Rhag|en Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser

1.00 y.h., DYDD LLUN, 10FED CHWEFROR, 2020

Lleoliad

Neuadd Dwyfor, Stryd Penlan,

Pwillheli, Gwynedd, LL53 5DE

Pwynt Cyswlit

Lowri Haf Evans
lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru
01286 679878

(Dosbarthwyd Dydd Gwener, 31 lonawr 2020)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (8)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Simon Glyn
Berwyn Parry Jones Huw Gruffydd Wyn Jones
Elin Walker Jones Edgar Wyn Owen
Gareth A. Roberts Gruffydd Williams

Annibynnol (4)
Y Cynghorwyr
Eric M. Jones Anne Lloyd Jones
I. Dilwyn Lloyd Eirwyn Williams
Llais Gwynedd (1)
Y Cynghorydd
Owain Williams
Annibynnol Unedig Gwynedd (1)
Y Cynghorydd
Louise Hughes
Aelod Unigol (1)

Y Cynghorydd
Stephen W. Churchman



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi’r hawl i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae’r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer
siarad yn y pwylligor.

1.

Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymbhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd vy
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1.

5.2.

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU
| dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb
DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol ac i nodi materion
protocol.

MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

COFNODION

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion cyfarfod o’'r pwyligor
hwn a gynhaliwyd 13 lonawr 2020 fel rhai cywir

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd.

CAIS RHIF C19/0524/14/R3 TIR CANOLFAN SEGONTIWM,
PENDALAR, CAERNARFON

Cais llawn i godi 4 uned byw hunan gynhaliol a chreu ffordd fynediad
ynghyd ag adnoddau cysylitiol

AELOD LLEOL: CYNGHORYDD JASON WAYNE PARRY

Dolen i'r dogfennau cefndirol perthnasol

CAIS RHIF C19/0890/35/MG STATION BAKERY, STRYD FAWR,
CRICCIETH

Cais materion a gadwyd yn 6l ar gyfer dymchwel adeiladau presennol a
chodi 7 uned preswyl fel a ganiatawyd yn amlinellol o dan gyferinod
C17/0912/35/AM

AELOD LLEOL: CYNGHORYDD EIRWYN WILLIAMS

Dolen i'r dogfennau cefndirol perthnasol

15-30

31-46


https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=29702https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=29702&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=30028&language=cy

5.3. CAIS RHIF C19/0733/41/LL TIR YNG NGHEFN GWESTY MADRYN 47 - 67
ARMS, MADRYN TERRACE, CHWILOG, PWLLHELI

Cais i newid amod 1 o C14/0061/41/AM ac amod 1 o C18/0249/41/MG er
mwyn ymestyn cyfnod cychwyn y gwaith, newid gosodiad a dyluniad y tai
bwriedig ynghyd &r cyfran o unedau fforddiadwy yn y cytundeb 106
cysylltiol

AELOD LLEOL: CYNGHORYDD ALED EVANS

Dolen i'r dogfennau cefndirol perthnasol

5.4. CAIS RHIF C19/1045/18/LL RHYD Y GALEN, FFORDD BETHEL, 68 -81
BETHEL, CAERNARFON

Lleoli 18 unedau gwyliau teithiol, lleoli cwt bugail symudol ar gyfer
cyfleusterau ymolchi i'r unedau teithiol, creu ffyrdd ynghyd a gwelliannau
amgylcheddol gan gynnwys creu llwybrau troed a thirlunio

AELOD LLEOL: CYNGHORYDD SION JONES

Dolen i'r dogfennau cefndirol perthnasol

5.5. CAIS RHIF C19/1127/46/DT TAN Y BWLCH, GARN FADRYN, 82-89
PWLLHELI

Adeiladu anecs anheddol
AELOD LLEOL: CYNGHORYDD SIMON GLYN

Dolen i'r dogfennau cefndirol perthnasol



https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=29869&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=30131&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=30193&language=cy

Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

PWYLLGOR CYNLLUNIO 13/01/20

Yn bresennol: Y Cynghorydd Elwyn Edwards — Cadeirydd

Y Cynghorydd Eric M. Jones - Is-Gadeirydd

Y Cynghorwyr: Cynghorwyr Stephen Churchman, Simon Glyn, Louise Hughes, Anne Lloyd Jones,
Berwyn Parry Jones, Elin Walker Jones, Dilwyn Lloyd, Edgar Wyn Owen, Gareth A. Roberts,
Eirwyn Williams, Gruffydd Williams ac Owain Williams

Hefyd yn bresennol: Gareth Jones (Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd), Cara
Owen (Rheolwr Cynllunio), Rhun ap Gareth (Uwch Gyfreithiwr), Gareth Roberts ( a Lowri Haf
Evans (Swyddog Gwasanaethau Democratiaeth).

1.

YMDDIHEURIADAU

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorydd Huw G. Wyn Jones

DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

a) Y Cynghorydd Stephen Churchman (sydd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn eitem
5.2 ar y rhaglen (cais cynllunio rhif C18/1183/08/LL ) oherwydd bod ei ferch yn gweithio
ym Mhortmeirion

b) Y Cynghorydd Gruffydd Williams (sydd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn eitem 5.2
ar y rhaglen (cais cynllunio rhif C18/1183/08/LL) oherwydd ei fod yn adnabod yr
ymgeisydd

Roedd yr aelod o’r farn ei fod yn fuddiant a oedd yn rhagfarnu a gadawodd y Siambr yn
ystod y drafodaeth ar y cais.

c) Datganodd yr aelodau canlynol ei bod yn aelodau lleol mewn perthynas a’r eitemau a
nodir:

¢ Y Cynghorydd John Brynmor Hughes (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn),
yn 5.1 ar y rhaglen (cais cynllunio C19/0027/39/LL)

¢ Y Cynghorydd Gareth Jones (nad oedd yn aelod o’'r Pwyligor Cynllunio hwn), yn 5.3 ar
y rhaglen (cais cynllunio C19/0988/42/LL)

MATERION BRYS
Dim i'w nodi
COFNODION

Llofnododd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd ar 09
Rhagfyr 2019, fel rhai cywir.

CEISIADAU CYNLLUNIO

Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu.

Tud. 6



5.1.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

Ymhelaethwyd ar fanylion y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas a’r
cynlluniau ac agweddau o’r polisiau.

PENDERFYNWYD
Cais Rhif C19/0027/39/LL TIR GER DRWS Y LLAN, LLANENGAN
Adeiladu 2 dy fforddiadwy (cais diwygiedig)
Roedd Aelodau’r Pwyllgor wedi ymweld &'r safle 09-12-19

a) Ymhelaethodd y Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd ar gefndir y cais gan

nodi bod y cais wedi ei drafod yn wreiddiol ym Mhwyllgor Cynllunio 01-07-20 lle
argymhellwyd caniatau’r cais yn groes i argymhellion y swyddogion, ar sail y byddai'n
diwallu’r angen lleol am dai. Yn dilyn y penderfyniad, nododd y Pennaeth Cynorthwyol ei
fwriad, yn unol & Rheolau Gweithdrefn y pwyllgor hwn, i gyfeirio’r cais i gyfnod cnoi cil gan
ddod ag adroddiad pellach gerbron y pwyllgor yn amlygu’r risgiau ynghlwm & chaniatau'’r
cais. Cyflwynwyd adroddiad pellach ym Mhwyllgor 09-12-19, ond nodwyd ar y ffurflen
sylwadau hwyr bod cais wedi ei dderbyn gan yr ymgeisydd i ohirio trafod y cais fel bod
cyfle iddynt drafod yr opsiynau a gyfeiriwyd atynt yn yr adroddiad. Yn dilyn y gohiriad,
adroddwyd nad oedd sylwadau pellach wedi eu derbyn gan yr ymgeisydd.

Tynnwyd sylw at y trafodaethau oedd wedi eu cynnal rhwng yr ymgeisydd a’r Awdurdod
Cynllunio ers Pwyllgor mis Gorffennaf 2019 ynghyd a chadarnhad bod yr ymgeisydd wedi
cyflwyno eglurder ar faterion yn ymwneud a thystysgrif perchnogaeth, adroddiad ecolegol
/ ymlusgiaid a diweddariad o asesiad Tai Teg.

Atgoffwyd yr aelodau bod pum rheswm wedi ei nodi dros wrthod y cais (diffyg angen,
lleoliad, maint, gwerth y tai a diffyg arolwg ymlusgiaid) a chyfeiriwyd at y wybodaeth oedd
yn ymateb i'r materion hynny yn yr adroddiad. Cyfeiriwyd at faen prawf Polisi Tai 6 lle
gofynnir am dystiolaeth bod angen ty fforddiadwy ar gyfer yr angen yn lleol. Adroddwyd
bod yr ymgeiswyr wedi cael eu hail hasesu gan Tai Teg i ddarganfod os oeddynt yn
gymwys am dy fforddiadwy. Yn yr achos yma adroddwyd fod 2 gwpl wedi eu hasesu gan
Tai Teg (yn unol a’r drefn arferol) er mwyn asesu os oeddynt yn gymwys am dy
fforddiadwy. Yn dilyn yr asesiad gan Tai Teg cadarnhawyd fod un cwpl yn gymwys am
dy fforddiadwy ond nad oedd y cwpl arall yn gymwys am dy fforddiadwy.

Amlygwyd bod prisiad ar gyfer y tai fel rhan o’r cais wedi ei dderbyn gan Beresford Adams
yn nodi pris 0 £325,000 ar y farchnad agored. Ystyriwyd hyn yn isel ac felly ymgynghorwyd
gyda’r Prisiwr Dosbarth am ail farn ddiduedd yn unol & gofynion y CCA Tai Fforddiadwy.
Roedd y Prisiwr Dosbarth o’r farn bod y tai yn werth £370,000 yr un ar y farchnad agored.
Er mwyn sicrhau fod pris y tai yn fforddiadwy (£146,851 - dadansoddiad Uned Strategol
Tai) byddai gofyn rhoddi disgownt sylweddol o 60% er cael pris cymharol i'r pris
fforddiadwy. Ategwyd bod rhoi disgownt mor uchel yn creu problemau gan nad yw
benthycwyr yn fodlon rhoi benthyciad ar y sail yma. Nodwyd hefyd fod yr angen am
ddisgownt o 60% oedd yn fwy na’r pris fforddiadwy yn amlygu’r ffaith nad oedd y tai yn
fforddiadwy yn lle cyntaf. Cadarnhawyd felly nad oedd y cais yn cydymffurfio gyda’r meini
prawf perthnasol yn polisi TAl 6 o safbwynt angen, lleoliad, maint a gwerth y tai. Nodwyd
fod y arolwg ymlusgiad wedi cyfarch y materion bioamrywiaeth ar y safle.

Cyfeiriodd y Pennaeth Cynorthwyol at y risgiau i'r Cyngor os caniateir y cais yn groes i'r
argymhelliad. Cyfeiriodd hefyd at dri opsiwn oedd yn bosib o ran penderfynu’r cais.
Pwysleisiwyd, mai opsiwn a) sef gwrthod y cais, oedd yr unig opsiwn lle nad oedd risg i'r
Cyngor a lle roedd yna dystiolaeth gadarn yn sail i'r penderfyniad.

Tud. 7



PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

Nodwyd fod opsiwn b), sef caniatau’r cais gyda cytundeb 106 a disgownt 0 60% er mwyn
sicrhau fod y tai yn fforddiadwy i'r dyfodol am fod yn broblemus o ran ceisio cael
benthyciad ac ati a fforddiadwyedd. Hefyd, atgoffwyd y Pwyligor nad oedd un cwpl yn
gymwys am dy fforddiadwy yn dilyn asesiad Tai Teg, ac felly ni fuasant yn gymwys i fyw
yn unrhyw un o’r tai gydag opsiwn b).

Cyfeiriodd y Pennaeth Cynorthwyol hefyd at opsiwn c) fuasai’'n golygu caniatau 2 dy
marchnad agored, gan bwysleisio’r risgiau o fod yn caniatau tai yng nghefn gwlad, heb
unrhyw reolaeth dros feddianaeth na phris y tai.

Ystyriwyd nad oedd y bwriad yn dderbyniol gan nad oedd yn cydymffurfio gyda gofynion
polisiau cynllunio a chanllawiau lleol y Cyngor na polisiau a chanllawiau cenedlaethol.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr Aelod Lleol y prif bwyntiau canlynol:-

Bod y cais yn gais unigryw

e Bod y bwriad yn darparu cartrefi am oes i bobl broffesiynol Cymraeg oedd wedi
dewis aros yn yr ardal oherwydd cysylltiadau teuluol

¢ Bod yr ardal angen pobl broffesiynol i aros yn eu cymunedau lleol

¢ Nad oedd y polisiau yn cefnogi ceisiadau i bobl aros yn eu cymunedau lleol - bod
angen craffu addasrwydd polisiau tai fforddiadwy'r awdurdod mewn cymunedau
fel Llanengan;

e Bod yr asesiad incwm yn amlygu nad oedd modd i'r ymgeiswyr fyw yn y ty na
phrynu ty yn lleol - Nid oedd y tai marchnad agored yn yr ardal yn fforddiadwy;

¢ Yr ymgeiswyr wedi penderfynu ar opsiwn o hunan adeiladu gan fod y tir yn rhodd
gany teulu

¢ Bod y meini prawf allan o’u cyrraedd — eu bod yn barod i dderbyn amodau / wedi
gwrando a derbyn cyngor, ac wedi addasu cynlluniau yn 6l yr angen

¢ Rhaid annog Cymry Cymraeg i aros yn ei cymunedau os am ymateb i'r her o
sicrhau miliwn o siaradwyr Cymraeg erbyn 2050 - polisiau cynllunio yn fygythiad
i'r iaith

o Wediderbyn cefnogaeth i’r cais gan y gymuned leol, Cynghorwyr lleol a Liz Saville
Roberts, Aelod Seneddol Dwyfor Meirionnydd.

¢ ROél Cynghorydd yw cefnogi pobl leol a rhoi pobl Gwynedd yn ganolog i'r hyn maent
yn wneud

c) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais yn groes i'r argymhelliad. Cadarnhaoedd y cynigydd
yn unol ac Opsiwn b) o'r adroddiad, bod y caniatdd yn amodol ar gytundeb 106 tai
fforddiadwy gyda gostyngiad o bris y farchnad o 60% er mwyn ceisio sicrhau fod y tai yn
fforddiadwy i'r dyfodol.

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:
e Bod angen cymryd cam yn &l ac ystyried cyd-destun y cais — nid yw’r polisi yn
addas a phriodol
¢ Rhaid cyfarch bod pobl angen yr ymdeimlad o ‘berthyn’ i'w cymuned — os yw pobl
yn gadael mae hyn yn creu cymuned dlawd
e Bod angen adolygu’r polisiau cynllunio — polisiau ddim yn gwneud synnwyr mewn
rhai achosion
Caniatau’r cais oedd yr unig ffordd i gadw Cymry Cymraeg yn yr ardal.
Bod pris y farchnad mewn rhai pocedi o Wynedd yn cau allan pobl leol
Annog trafodaethau pellach i geisio datrysiad — bod modd trafod maint a lleoliad
Buasai lleihau maint y ty yn lleihau ei werth er mwyn cyrraedd targed ty fforddiadwy

Tud. 8



5.2.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

¢ Rhaid pwyso ar y Llywodraeth i lunio polisiau sydd yn rhoi hawl i bobl fyw yn eu
hardaloedd, i hwyluso’r angen am dai yn lleol

¢ Cydymdeimlad o ran sefyllfa’r ymgeiswyr ond y bwriad yn groes i ormod o bolisiau
e Bod rhaid i'r ymgeiswyr fod yn gymwys am dy fforddiadawy

PENDERFYNWYD caniatau y cais gyda chytundeb 106 gyda gostyngiad o 60% o bris
y farchnad yn unol ac opsiwn b) o’r adroddiad.

Yn unol &r Rheolau Gweithdrefn, cofnodwyd y bleidlais ganlynol i ganiatau y cais:

O blaid y cynnig i ganiatau y cais (8): Y Cynghorwyr Seimon Glyn, Louise Hughes, Elin
Walker Jones, Dilwyn Lloyd, Gareth A Roberts, Eirwyn Williams, Gruffydd Williams ac
Owain Williams

Yn erbyn y cynnig i ganiatau y cais (4): Y Cynghorwyr Stephen Churchman, Anne Lloyd
Jones, Berwyn Parry Jones ac Edgar Owen

Atal, (0)
Amodau:

Amser

Yn unol &'r cynlluniau
Deunyddiau.

Llechi

Tynnu PD

Dwr Cymru / SUDS
Bioamrywiaeth
Priffyrdd

Tirlunio

CoNoGRLONA

Cais Rhif C18/1183/08/LL - Maes Parcio, Portmeirion, Penrhyndeudraeth,

Cais ar gyfer creu maes gwersylla i leoli hyd at 23 o gerbydau gwersylla yn ogystal a
gwneud newidiadau i adeilad gwasanaethu a ganiatawyd o dan C17/0116/08/LL ynghyd &
gwaith tirlunio cysylltiol

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr a dderbyniwyd

a) Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais gan nodi bod safle’r cais wedi ei
leoli ar gyrion pentref trawiadol Portmeirion ble mae maes parcio sefydledig wedi ei leoli.
Amlygwyd bod caniatad cynllunio wedi ei roi ar gyfer codi adeilad gwasanaethau cynnal
gerllaw ac roedd y cais gerbron yn golygu gwneud newidiadau i'r datblygiad yma a’i
ymgorffori fel rhan o ddatblygiad y maes gwersylla. Nodwyd bod y safle yn eang ac yn
cynnwys nifer o fathau gwahanol o ddatblygiadau presennol sydd yn cynnwys adeiladau
a llefydd agored, coedwigoedd a strwythurau dyluniadol. Ategwyd y byddai’n anorfod
fod datblygu rhannau o'r safle yn debygol o gael effaith ar rannau eraill o’r safle gyda'r
potensial o gael effaith ar werth y safle yn ei gyfanrwydd. Mae’r safle o fewn ffin Ardal
Gadwraeth ac o fewn ardal sydd wedi ei ddynodi fel Ardal Tirwedd Arbennig ac Ardal o
Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Aberglaslyn.

Tra bod cefnogaeth glir ar gyfer cynlluniau cyffredinol ar gyfer gwella, ehangu a

chryfhau’r busnes mae’n hanfodol y byddai unrhyw gynlluniau yn cydymffurfio gyda
pholisiau datblygu lleol a chenedlaethol perthnasol.

Tud. 9



5.3

b)

dd)

PN

PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

Tynnwyd sylw at sylwadau a dderbyniwyd oedd yn cyfeirio’n benodol tuag at effaith swn
ac effaith weledol ychwanegol a fyddai'n deillio o’r datblygiad o ganlyniad i ddefnydd
dwysach o’r safle o’'i gymharu &’i ddefnydd presennol fel maes parcio ar gymydog i'r
safle. Nodwyd bod y cymydog wedi awgrymu dulliau o liniaru’r effeithiau yma drwy
dirlunio sylweddol ac addas rhwng ei eiddo a safle’r cais. Yn dilyn trafodaethau rhwng
yr ymgeisydd a’r gwrthwynebydd a chytundeb ynglyn &’r tirlunio ychwanegol,
cadarnhaodd y gwrthwynebydd ei fod yntynnu ei wrthwynebiad yn 6l. Gan nad oedd yr
Awdurdod Cynllunio yn rhan o’r trafodaethau hyn ac nad oedd yn wybyddus beth oedd
y drafodaeth, nid oedd modd amodi y fath amgylchiadau ac felly eu cydnabod yn unig
a wnaed.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd asiant ar ran yr ymgeisydd y prif bwyntiau
canlynol:-

Bod y bwriad yn ddatblygiad fyddai’n hybu twristiaeth

Mynedfa troed newydd yn cael ei lunio

Wedi cydweithio’n agos gyda’r Awdurdod Cynllunio i gwrdd &'r angen

Bod y safle yn ychwanegu gwerth drwy gynnig ystod eang o lety

Bod Portmeirion yn atyniad ac yn gyflogwr lleol, da

Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau y cais yn unol &'r argymhelliad

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:
e Bod yr Aelod Lleol yn gefnogol i'r cais
e Bod Portmeirion yn creu swyddi da i bobl leol

PENDERFYNWYD caniatau y cais

5 mlynedd

Unol a’r cynlluniau, adroddiad coed ac adroddiad ystlumod

Amod Unedau Gwyliau teithiol

Amod tymhorol Mawrth-Hydref

Cynllun tirlunio

Cynllunio goleuo

Defnydd yr adeilad yn unol &’r cynllun llawr

Oriau adeiladu 8-6 llun i gwener a 8-1 Sadwrn

Storfa sbwriel yn weithredol cyn i’r safle gwersylla cael ei ddefnyddio

. Cyfleusterau toiledau ayyb yn weithredol cyn i'r safle gwersylla cael ei

ddefnyddio

. Gwaith Coed
. Cytuno gwaith fesul cam o flaen llaw
. Arwyddion dwyieithog

Cais Rhif C19/0988/42/LL - Bwthyn Bridyn, Lon Bridin, Morfa Nefyn

Creu balconi a drws mynediad o'r ty ynghyd & gosod dau bwmp gwresogi

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr a dderbyniwyd

a)

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais gan egluro bod y bwriad yn
ymwneud a gosod balconi llawr cyntaf ar hyd blaen y ty uwchben rhannau to gwastad
presennol a gosod dau bwmp gwresogi i wasanaethu’r eiddo. Eglurwyd bod yr eiddo yn
sefyll cyfochrog a mynediad i draeth Morfa Nefyn ond ar lefel ychydig uwch na'’r traeth,
gyda wal derfyn uchel yn amgylchynu’r blaen ac ochrau. Mae’r safle tu allan i ddynodiad

Tud. 10



PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

yr Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol LIyn (ond o fewn 240m) ac o fewn Tirwedd o
Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli.

Yng nghyd-destun mwynderau cyffredinol a phreswyl amlygwyd bod y cynlluniau a
gyflwynwyd yn cynnwys sgrin soled 1.8m o uchder fyddai’'n lleihau’r potensial o or-
edrych drwy ffenestri'r cymydog. Aseswyd y cais yn erbyn gofynion Polisi PCYFF2 ac
nid oedd y swyddogion yn credu y byddai’r datblygiad yn cael effaith ymwthiol ac
andwyol ar fwynderau’r cymydog ac felly ystyriwyd y cynnig yn dderbyniol.

Cyflwynwyd y cais i Bwyllgor ar gais yr Aelod Lleol.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr Aelod Lleol y prif bwyntiau canlynol:-

e Eifod yn ystyried yr addasiadau fel rhai sylweddol

e Bod y Cyngor Cymuned a thrigolion lleol yn pryderu am newid i edrychiad a
gwedd yr ardal

e Dim gwrthwynebiad i osod dau bwmp gwresogi cyn belled eu bod tu mewn i'r
safle

e Eifod yn gwrthwynebu'r balconi ar sail gorddatblygiad o fewn Ardal o Harddwch
Naturiol Eithriedig (AHNE), tiroedd o ddiddordeb ac ardal sensitif

e Nododd y byddai’r balconi yn hollol amlwg ac i'w weld o dri cyfeiriad

e Byddai'r balconi yn amharu ar fwyniant defnyddwyr y traeth

¢ Yr adeilad yn rhan o olygfa eiconig - yn cael ei gynnwys ar gardiau sydd yn
hyrwyddo’r ardal - angen cadw'r olygfa fel y mae

e Bod oddeutu 25 o fythynnod cyfochrog / agos heb falconi. Angen cadw at hyn a
pheidio anharddu’r olygfa drawiadol.

¢ Eifod yn annog y Pwyllgor i wrthod gosod balconi

c) Cynigiwyd ac eiliwyd i wrthod y cais i osod balconi

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:
e Bod y balconi wedi ei wrthod mewn cais cynllunio blaenorol
e Buasai gosod balconi yn amharu ar heddwch y traeth a mwynderau gweledol
e Buasai'r balconi yn amharu ar y golygfeydd i mewn ac allan or Ardal O
Harddwch Naturiol Eithriadol
e Y safle yn eiconig
e Yradeiladau yn rhai hanesyddol
e Cymeradwyo’r cais i osod dau bwmp gwresogi i wasanaethu’r eiddo

d) Mewn ymateb i sylw bod y Pwyllgor wedi gwrthod y balconi mewn cais cynllunio a
drafodwyd yn flaenorol (02-09-19) atgoffwyd yr Aelodau, yn dilyn trafodaethau gyda’r
asiant cyn y Pwyllgor hwnnw, bod yr elfen balconi ar flaen yr eiddo wedi ei ddiddymu
o’r cais.

PENDERFYNWYD gwrthod y cais i osod balconi llawr cyntaf ar hyd blaen y ty
gan y byddai yn creu newidiadau annerbyniol eu hymddangosiad gan gael effaith
weledol niweidiol ar olygfeydd i mewn ac allan o’'r AHNE yn groes i Bolisiau
PCYFF 3 ac AT 1 0’r CDLL ary Cyd.

5.4 Cais Rhif C19/0443/11/CR - 196 - 200, Stryd Fawr, Bangor

Addasiadau mewnol ac allanol i drosi rhan cefn o'r cyn siop Debenhams yn 6 uned byw

a) Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais gan nodi bod y cais hwn a Chais Rhif
C19/0444/1/LL (5.5) yn gysylitiedig. Eglurwyd mai cais am ganiatad adeilad rhestredig

Tud. 11



PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

oedd yn delio gyda’r materion rhestredig yn unig oedd y cais dan sylw a bod Cais Rhif
C19/0444/1/LL yn gais llawn oedd yn delio gydag egwyddor y datblygiad.

Esboniwyd bod yr adeilad yn un eithaf modern heb unrhyw nodweddion cadwraethol o
werth yn ei hun ond ei fod wedi ei restru yn adeilad rhestredig oherwydd ei gysylltiad i ran
flaen yr adeilad sydd ar y stryd fawr. Nodwyd nad oedd unrhyw wrthwynebiadau i’r cais
ar sail yr ystyriaethau perthnasol. Pwysleisiwyd mai’'r argymhelliad oedd caniatau’r cais
yn dilyn ymateb ffafriol gan Cadw.

b) Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau y cais yn unol &'r argymhelliad

PENDERFYNWYD caniatau y cais yn ddarostyngedig i dderbyn sylwadau ffafriol gan
CADW ac i amodau perthnasol yn ymwneud gyda:

1. 5 mlynedd
2. Yn unol @’r cynlluniau/deunyddiau allanol i’'w cytuno
3. Ffenestri pren newydd o wneuthuriad pren wedi eu paentio

5.5 Cais Rhif C19/0444/11/LL — 196 - 200 Stryd Fawr, Bangor

Trosi a newid defnydd rhan cefn o'r cyn siop Debenhams yn 6 uned byw (5 x 1 ystafell wely
ac 1 x 2 ystafell wely)

a) Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais gan nodi mai cais llawn ydoedd yn
gysylltiedig a'’r cais rhestredig blaenorol (5.4), ar gyfer newid defnydd rhan cefn o’'r adeilad
a arferai fod yn safle Debenhams yn 6 uned byw hunangynhaliol ynghyd a man
addasiadau i'r adeilad. Nodwyd bod bwriad y cais yn dderbyniol mewn egwyddor ar sail y
mwynderau a’r polisiau perthnasol i gyd.

Nodwyd fel rhan o’r cais, ac yn unol & Pholisi TAIl 15, cyflwynwyd adroddiad prisiad
marchnad agored ar gyfer yr unedau yn seiliedig ar ofynion y Llyfr Coch 2017. Mae’r
adroddiad prisiad marchnad agored yn datgan bod pris marchnad agored yr holl unedau
yn is na lefel fforddiadwy’r ardal ac felly mae’r unedau i gyd yn disgyn o dan ddiffiniad
fforddiadwy. Mae’r prisiad yma yn seiliedig ar leoliad, maint a math yr unedau a fwriedir
eu darparu sydd yn cydymffurfio a’r polisiau perthnasol.

b) Cynigiwyd ac eiliwyd i ohirio’r penderfyniad am y rhesymau canlynol:

¢ Ystyried amod fel bod rhaid i un o’r fflatiau fod ar gael ar lefel rhent fforddiadwy os
ydynt yn cael eu gosod yn y dyfodol.
¢ Bod angen derbyn asesiad rhent cyn gwneud penderfyniad

c) Mewn ymateb i’r cynnig, eglurodd y swyddogion nad oedd yr adroddiad presennol yn
cynnwys asesiad rhent fyddai'n esbonio beth yw pris rhent fforddiadwy a phris rhent y
farchnad. Awgrymwyd mai anodd fyddai cyfiawnhau gosod yr amod cyn cael y wybodaeth
yma.

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylw canlynol gan aelodau:

e Derbyn bod pris y fflatiau yn fforddiadwy, ond angen sicrhau bod rhaid i un o’r fflatiau
fod ar gael ar lefel rhent fforddiadwy os ydynt yn cael eu gosod yn y dyfodol.

Tud. 12



PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

d) Mewn ymateb i'r sylw, eglurodd y Cyfreithiwr gan nad oedd asesiad rhent fforddiadwy
wedi ei gynnwys yn yr adroddiad presennol byddai’n awgrymu gohirio’r penderfyniad er
mwyn derbyn yr asesiad gan y Gwasanaeth Tai

PENDERFYNWYD gohirio’r penderfyniad er mwyn derbyn gwybodaeth ychwanegol am
bris rhent yr unedau ac asesiad diwygiedig i gyfarch hyn.

5.6 C19/0995/11/LL - 233-235, High Street, Bangor

Diddymu amod rhif 3 o ganiatad cynllunio C19/0323/11LL sy'n cyfyngu 2 uned allan o'r 8
i fod yn unedau fforddiadwy

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr a dderbyniwyd

a) Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais gan nodi mai cais llawn ydoedd i
ddiddymu amod rhif 3 o ganiatad cynllunio C19/0323/11/LL sy'n cyfyngu 2 uned allan o'r
8 uned a ganiatawyd i fod yn unedau fforddiadwy. Roedd yr amod yn datgan:-

‘Ni fydd y datblygiad yn dechrau hyd nes y bydd cynllun ar gyfer darparu'r 2 uned
fforddiadwy fel rhan o’r datblygiad wedi’i gyflwyno i, a’i gymeradwyo’n ysgrifenedig gan,
yr Awdurdod Cynllunio Lleol. Bydd yr unedau fforddiadwy yn cael eu darparu yn unol
a’r cynllun a gymeradwyir a bydd yn bodloni’r diffiniad ar gyfer tai fforddiadwy yn
Atodiad B Nodyn Cyngor Technegol 2 Polisi Cynllunio Cymru: Cynllunio a Thai
Fforddiadwy, neu unrhyw ganllawiau yn y dyfodol sy’n cymryd lle hynny. Bydd y cynllun
yn cynnwys:
i) amseriad cwblhau'r 2 uned fforddiadwy;
ii) vy trefniadau ar gyfer rheoli’r unedau fforddiadwy;
iif) 'y trefniadau ar gyfer sicrhau bod y ddarpariaeth yn fforddiadwy ar gyfer
meddianwyr cyntaf a dilynol yr unedau fforddiadwy; ac
iv) 'y meini prawf meddiannaeth i’'w defnyddio ar gyfer pennu meddianwyr yr
unedau fforddiadwy a’r dulliau ar gyfer gorfodi meini prawf meddiannaeth o’r
fath.

Rhoddwyd yr amod gan nad oedd gwybodaeth glir a phendant wedi ei gyflwyno (yn
benodol prisiad marchnad agored) fel rhan o’r cais blaenorol am y ddarpariaeth
fforddiadwy. Er hynny, ystyriwyd bod digon o wybodaeth i sicrhau bod yr Awdurdod
Cynllunio Lleol yn gallu asesu'r cais o safbwynt sicrhau darpariaeth/nifer briodol o dai
fforddiadwy fel rhan o’r cais ac er mwyn cyfarch yr angen.

Eglurwyd bod y safle wedi ei leoli ar Stryd Fawr Bangor a’r caniatad cynllunio
cysylltiedig oedd cais rhif C19/0323/11/LL. Y bwriad yw addasu'r llawr cyntaf a'r ail lawr
o'r adeilad i unedau preswyl. Caniataodd y Pwyllgor y cais hwn yng Ngorffennaf, 2019

Adroddwyd bod yr ymgeisydd wedi cyflwyno gwybodaeth oedd yn cynnwys profforma
asesiad hyfywdra, Adroddiad Prisiad Eiddo gan gwmni Syrfewyr Siartredig cymwysedig
ynghyd ac amcan brisiau ymgymryd a'r gwaith addasu. Dadleuir am hyfywedd y bwriad
ac yn allweddol mae gwybodaeth am y pris marchnad agored ar gyfer yr unedau wedi
ei gyflwyno. Nodwyd mai’r drefn arferol fyddai cyflwyno'r math yma o wybodaeth gyda’r
cais am y trosiad neu’r adeiladu ac mae hyn yn derbyn ystyriaeth yn fuan yn y broses.
Er hynny, ni fu i'r ymgeisydd ar y cais cyntaf weithredu yn y ffordd yma ond yn hytrach
datgan eu bod yn derbyn amod er mwyn ystyried hyn wedi i’r caniatad cynllunio gael ei
roi.

Cyflwynwyd hefyd asesiad o werth yr unedau gan gwmni Syrfewyr Siartredig sydd wedi
ei selio ar ofynion y Llyfr Coch (2017). Adroddwyd y byddai gwerth marchnad agored

Tud. 13



PWYLLGOR CYNLLUNIO 13.01.2020

yr unedau yn amrywio o0 £45,000 i £60,000 — y pris wedi ei gyfyngu'n naturiol oherwydd
natur a graddfa'r safle a maint yr unedau eu hunain. Ategwyd bod Uned Strategol Tai
y Cyngor hefyd wedi cadarnhau bod prisiad yr unedau preswyl arfaethedig yn is na lefel
prisiau fforddiadwy (canolradd) ar gyfer ward Deiniol ym Mangor ac felly, wrth ystyried
gwerth marchnad agored yr unedau preswyl, byddai'r bwriad yn darparu unedau sy'n
fforddiadwy hyd yn oed heb gyfyngiad pellach o amod neu Gytundeb 106.

Ystyriwyd nad oedd yr amod yn angenrheidiol nac yn rhesymol er mwyn sicrhau
unedau fforddiadwy gan y byddai’r holl unedau (8) yn fforddiadwy beth bynnag.
Ategwyd bod y cais yn dderbyniol ar sail gofynion polisi lleol a chyngor cenedlaethol
perthnasol.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr Asiant y prif bwyntiau canlynol:-
e Cais ydoedd i ddiddymu amod106
¢ Nad oedd y bwriad yn hyfyw — prisiad a chostau wedi eu cyflwyno
e Byddai’r unedau yn rhai fforddiadwy beth bynnag
e Bod maint a dyluniad y fflatiau fel cartrefi cost isel yn cyfarch y polisiau
perthnasol
¢ Nad oedd yr Awdurdod Cynllunio yn anghytuno gyda’r addasiad

c) Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau y cais, yn ddarostyngedig bod y rhent a godir ar yr
unedau yn rhent canolradd / fforddiadwy o ystyried bod yr unedau eu hunain yn
fforddiadwy.

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:

¢ Bod angen eglurhad am ystyr ‘cyflog canolig’

¢ Angen sicrhau bod y rhent yn fforddiadwy

e Cais am niferoedd fflatiau sydd wedi eu caniatdu ym Mangor - awgrym o
orddarpariaeth erbyn hyn

d) Mewn ymateb i’r cynnig i ystyried yr elfen rhent, nododd y Cyfreithiwr nad oedd
asesiad rhent wedi ei gwblhau. Gwnaed sylw bod angen y wybodaeth yn llawn gan
y Gwasanaeth Tai gan mai pwrpas yr unedau yw eu gosod. Awgrymwyd gohirio’r
penderfyniad.

PENDERFYNWYD gohirio’r penderfyniad er mwyn derbyn gwybodaeth

ychwanegol am bris rhent yr unedau ac asesiad diwygiedig i gyfarch hyn.

Dechreuodd y cyfarfod am 1.00pm a daeth i ben am 3:05pm.

CADEIRYDD

Tud. 14



Eitem 5.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

égﬁg]];g:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y PWLLHELI

Rhif: 1

Cais Rhif: C19/0524/14/R3

Dyddiad 06/06/2019

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn

Cymuned: Caernarfon

Ward: Peblig

Bwriad: Cais llawn i godi 4 uned byw hunan gynhaliol a chreu
ffordd fynediad ynghyd ag adnoddau cysylltiol

Lleoliad: Tir Canolfan Segontiwm, Pendalar, Caernarfon LLSS 2RP

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 15




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD PWLLHELI
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn i godi 4 uned byw hunan gynhaliol i’w defnyddio fel llety dros dro ar gyfer gofynion

1.2

1.3

1.4

1.5

2.1

2.2

unigolion bregus. Bwriedir defnyddio mynedfa a ffordd bresennol i mewn i’r safle gan arwain
tuag at y 4 llecyn unigol gyda gwaith cysylltiol o fewn y safle gan gynnwys gwelliannau i’r
ffordd ei hun, ffensio, gosod golau stryd a thirlunio hefyd yn cael ei ddarparu.

Mae’r datblygiad arfaethedig wedi ei leoli ar ran o gyn safle Canolfan Segontiwm o fewn ffiniau
datblygu tref Caernarfon sydd wedi ei dynodi yn y Cynllun Datblygu Lleol fel Canolfan
Gwasanaeth Trefol. Ei ddefnydd olaf oedd fel safle a oedd yn cynnwys Ysgol Pendalar ynghyd a
Chanolfan Segontiwm sef canolfan ddydd i oedolion gyda anawsterau dysgu. Mae defnydd o’r
safle wedi dod i ben ers rhai blynyddoedd gyda’r holl adeiladau wedi eu dymchwel gan adael dim
ond y lloriau concrid mewn lle. Mae defnydd y safle felly yn wéag a gordyfiant o ddrain a mieri
trwy’r safle. Er hynny, mae un rhan o’r safle (sydd ddim yn ffurfio rhan o’r cynnig presennol) yn
cynnwys is-orsaf drydan a mast cyfathrebu. Mae’r safle wedi ei amgylchynu gan dai preswyl yn
bennaf i bob cyfeiriad, gyda gerddi cefn Llys Talar a Cae’r Saint yn ffinio gyda’r safle i’r
gogledd. I gyfeiriad y de mae Caer rufeinig Segontiwm sydd yn Heneb Gofrestredig.

I gadarnhau, mi fyddai’r bwriad yn golygu:

e Adeiladu 4 uned neu ‘pod’ byw fyddai’n unllawr gyda arwynebedd llawr o 30m? ac yn 4.3m
1’r crib o fewn lleiniau unigol

e Yn fewnol mi fyddai ystafell fyw/bwyta a chegin agored gyda ystafell ymolchi ac un ystafell
wely ar wahan

e Yn allanol mi fyddai’r waliau wedi eu gorffen gyda chladin coed a tho pilen (membrane) un
haen llwyd tywyll

e Dangosir llwybrau troed unigol yn arwain at y 4 uned o’r ffordd gyfagos gyda ffens bren 2m
o uchder yn amgylchynu’r safle

e Darperir man storio biniau yn gyfochrog a’r ffordd fynediad ger y gyffordd i’r safle

Mae’r dogfennau/asesiadau isod wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais:

Datganiad Dylunio a Mynediad (gyda fersiynau diwygiedig)
Datganiad Tai Fforddiadwy

Asesiad Archeolegol (gyda fersiynau diwygiedig)

Asesiad o’r Effaith ar Treftadaeth (gyda fersiynau diwygiedig)
Asesiad Effaith Ecolegol

Arolwg Ymlusgiaid

Cyflwynir y cais y bwyllgor o ystyried natur cynhennus y bwriad a’r pryderon a amlygwyd yn
ystod y cyfnod ymgynghori.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni
bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Unedol.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlacthau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol it Cyngor
ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni't amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r adroddiad hwn
wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu cynaliadwy', fel sydd
wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r argymbhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau
bod anghenion y presennol yn cael eu zijﬁaalu H-eé beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD PWLLHELI

eu hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar
gyflawni’r amcanion llesiant o ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon.

PS 1 — Yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

ISA 1 — Darpariaeth Isadeiledd

ISA 5 — Darparu Llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd

PS 4 — Trafnidiacth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd

TRA 2 — Safonau Parcio

TRA 4 — Rheoli Ardrawiadau Cludiant

PS 5 — Datblygu Cynaliadwy

PS 6 — Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt

PCYFF 1 — Ffiniau Datblygu

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu

PCYFF 3 — Dylunio a Siapio Lle

PCYFF 4 — Dylunio a Thirweddu

PS 16 — Darpariaeth Tai

PS 17 — Strategaeth Aneddleoedd

TAI 1 — Tai yn y Ganolfan Isranbarthol a’r Canolfannau Gwasanaeth Trefol
TAI 8 — Cymysgedd briodol o dai

TAI 15 — Trothwy Tai Fforddiadwy a’u dosbarthiad

PS 19 — Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5 — Cadwraeth Bioamrywiaeth Lleol

PS 20 — Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

AT 1 — Ardaloedd Cadwraeth, safleoedd treftadacth y byd a thirweddau, parciau a gerddi
hanesyddol cofrestredig.

AT 4 — Diogelu safleoedd archeolegol nad ydynt wedi’u dynodi a’u gosodiad

Canllaw Cynllunio Atodol: Llecynnau Agored mewn Datblygiadau Tai Newydd
Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy

Canllaw Cynllunio Atodol: Cymysgedd Tai

Canllaw Cynllunio Atodol: Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru Argraffiad 10 2018
NCT 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy
NCT 5: Cynllunio a Chadwraeth Natur
NCT 12: Dyluniad
NCT 18: Trafnidiaeth
NCT 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

Fe welir nifer o amrywiol geisiadau yn ymwneud 4 defnydd blaenorol y safle fel ysgol a
chanolfan ddydd megis adeiladau dros dro ac estyniadau i’r adeiladau ar y safle bryd hynny.

Tud. 17



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

4. Ymgynghoriadau:
Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Dwr Cymru:

Gwarchod y Cyhoedd:

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Uned Bioamrywiaeth:

Uned Strategol Tai:

CADW:

Cytuno

Dim gwrthywnebiad i’r bwriad ac awgrymir cynnwys amodau
safonol. Cadarnhawyd fod trafodaethau cychwynnol wedi eu cynnal
ble cytunwyd nad oedd angen mannau parcio ond fod rhaid darparu
ffordd stad o 1éd safonol ble gellir parcio ar un ochr tra’n gadael
gofod digonol er mwyn gallu pasio. Nodir os bydd cynllun pellach i’r
dyfodol i ddatblygu gweddill y safle, fod mod di drosi’r man troi yn
le parcio penodol i’r 4 uned byw. Ymhelaethir ar yr agweddau yma
yn yr asesiad isod.

Cyngor ac amodau safonol

Heb eu derbyn

Dim sylwadau i’w cynnig. Wedi derbyn gwybodaeth pellach ar ffurf
asesiadau ecolegol, ail ymgynghorwyd yn ffurfiol a derbyniwyd
ymateb yn cadarnhau gan nad oes rhywogaethau wedi eu gwarchod
gan Ewrop yn defnyddio’r safle, nid oes unrhyw sylwadau pellach
i’'w wneud ar y cais ond awgrymir y dylid ymgynghori gyda
ecolegydd y Cyngor oherwydd diddordeb ymlusgiaid at y safle..

Sylwadau cychwynnol yn nodi fod y tir yn dir gwyrdd ac felly angen
asesiad ecolegol. Derbyniwyd asesiadau a gwybodaeth bellach gan yr
ymgeisydd a derbyniwyd ymateb pellach gan yr Uned
Bioamrywiaeth i’'w cynnwys. Maent yn cadarnhau fod y wybodaeth
yn drylwyr a chywir ac y byddai amodau i sicrhau y gwethredir yn
unol a’r mesurau lliniaru fel yr awgrymir yn briodol.

Mae’r cynnig yn cyfarch yr angen yn yr ardal gyda trefniadau yn eu
lle i weithio gyda Chymdeithas Tai i weithredu’r datblygiad. Nid
yw’n ymddangos fod trefniadau digonol ar gael ar hyn o bryd yn
lleol ac mae’r cynnig yma yn darparu unedau arbenigol fyddai’n
cwrdd ag angen penodol.

Amlygwyd pryderon ynglyn ac effaith y datblygiad arfaethedig ar
olion archeoleg o ystyried lleoliad heneb Segontiwm gerllaw a diffyg
gwybodaeth glir. Derbyniwyd sawl fersiwn o wybodaeth pellach
mewn ymateb gan Ymgynghorwyr Archeolegol yr ymgeisydd.
Awgrymir cynnwys amod i gynnal gwaith ar y safle. Ymhelaethir ar
yr agweddau yma yn yr asesiad isod.

Tud. 18




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.1

52

53

5.4

Gwasanaeth Cynllunio  Cynhaliwyd trafodaethau rhwng yr ymgeisydd a’u cynrychiolydd
Archeolegol archeolegol a GCAG er mwyn bodloni pryderon a amlygwyd am
Gwynedd: effaith y bwriad ar olion archeolegol. Derbyniwyd gwybodaeth
pellach maes o law sydd yn dderbyniol ac yn ddigonol i’w amodi’n
ffurfiol. Gweler sylwadau pellach am yr agwedd yma yn yr asesiad

isod.
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos. Ail
Cyhoeddus: ymgynghorwyd yn llawn yn dilyn derbyn gwybodaeth pellach. Mae’r

cyfnod hysbysebu ac ail hysbysebu wedi dod i ben, derbyniwyd y
sylwadau/gwrthwynebiadau gan gynnwys petisiwn wedi ei arwyddo
gan oddeutu 30 o drigolion lleol yn nodi’r canlynol:

e Pryder am y defnydd arfaethedig gan gynnwys pryderon am
ymddygiad gwrthgymdeithasol

e Diffyg gwybodaeth

e Effaith niweidiol ar fwynderau cyffredinol yr ardal

e Yn groes i ofynion polisi’r Cyngor sydd yn cyfeirio at
faterion iechyd a diogelwch datblygiadau newydd

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r safle arfacthedig wedi ei leoli o fewn y ffin datblygu tref Caernarfon ac o fewn ardal
breswyl yn bennaf. Mae’n safle sydd eisioes wedi ei ddatblygu ac fel mae ail maen brawf polisi
PS 5 yn nodi, “cefnogir datblygiadau...sydd yn rhoi blaenoriaeth i ddefnyddio tir ac isadeiledd
yn effeithiol, gan flaenoriaethu ail ddefnyddio tir ac adeiladau a ddefnyddiwyd o’r blaen oddi
mewn i ffiniau datblygu’r canolfannau gwasanaeth trefol”.

Mae’r bwriad ar gyfer codi 4 uned neu ‘pod’ byw sydd wedi eu cynllunio a’u darparu er mwyn
cyrraedd anghenion unigolion bregus. Mi fyddant ym mherchnogaeth y Cyngor ac yn cael eu
rheoli ar gyfer llety tymor byr trwy’r Cyngor mewn partneriacth gyda landlord cymdeithasol
cofrestredig.

Mae eglurhad y bwriad yn nodi ei fod wedi ei gynllunio i ddiwallu anghenion unigolion gyda
anghenion cymbhleth a lluosog sydd yn agored i niwed. Nodir ymhellach y bydd y cynnig yn
annog ymgysylltiad ac yn rhoi sefydlogrwydd i ddeiliaid trwy ddarparu llety sefydlog o ansawdd
uchel gyda mynediad at rwydweithiau cymorth cyfagos, cysylltiadau cymunedol ac amwynderau
hanfodol ac yn hwyluso trosglwyddo o lety byw dros dro i lety tymor hir fwy sefydlog.
Bydd y lleoliad yn galluogi cefnogaeth agos a monitro cleientiaid gan weithwyr proffesiynol fel y
gwasanaeth prawf, Gwasanaethau Cymdeithasol, iechyd, rhwydwaith camddefnyddio sylweddau
ac ati. Trwy ddarparu'r Pods arfaethedig, mae’r Cyngor yn ceisio diwallu angen tai penodol am
lety tymor byr / canolig. Dywedir fod y Gwasanaethau Digartrefedd wedi nodi bod nifer y
cleientiaid sy'n ceisio llety yn fwy na'r cyflenwad gan nad oes digon o gapasiti yn y sector rhentu
cymdeithasol i ddarparu ar gyfer y griwp hwn.

Y bwriad felly yn yr achos yma fel sydd wedi ei nodi yw i ddarparu 4 uned neu pod preswyl ar y
safle. Maent yn fwriadol o ran ffurf ac i raddau maint, er mwyn cwrdd & gofynion unigolion sydd
angen cefnogaeth ar gyfer anghenion neilltuol. Nodir mai llety dros dro yw’r unedau er mwyn
cynorthwyo defnyddwyr i sefydlogi eu bywydau a symud ymlaen i lety fwy parhaol.

Tud. 19



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.5

5.6

5.7

5.8

59

5.10

5.11

Mae polisi TAI 1 yn caniatau codi tai o fewn safleoedd addas o fewn y ffin datblygu, tra fod
polisiau PS 16 a PS 17 yn cyfeirio at darpariacth tai a strategaeth anheddleoedd. Fe welir trwy
gyfuniad o leoliad, nifer a chapasiti fod y bwriad yn ei hanfod yn gwbl dderbyniol ar sail
gofynion sylfaenol polisiau TAI 1, PS 16 a PS 17.

Mae polisi TAI 15 yn ceisio sicrhau darpariaeth briodol o dai fforddiadwy yn y Canolfannau
Gwasanaethol Trefol. O’r wybodaeth a gyflwynwyd, cydnabyddir mai llety hunangynhaliol
arbenigol a fwriedir yn yr achos yma sydd yn cael ei ddarparu gan Gyngor Gwynedd gyda
chefnogaeth gan landlord cymdeithasol. Oherwydd natur y defnydd bwriedig yn ogystal & maint
yr unedau eu hunain, mae’n ymddangos fod yr holl unedau yn cynnig llety fforddiadwy i rai
mewn angen ac nid yn unedau byw fydd ar gael ar y farchnad agored. O ganlyniad credir bod y
bwriad yn addas ac yn dderbyniol o safbwynt meini prawf perthnasol polisi TAI 15.

Mae Polisi TAI 8 'Cymysgedd Briodol o Dai' yn ceisio sicrhau bod pob datblygiad preswyl
newydd yn cyfrannu at wella cydbwysedd tai ac yn diwallu’r anghenion a nodir ar gyfer y
gymuned gyfan. Mae'r Canllawiau Cynllunio Atodol Cymysgedd Tai (2018) yn nodi: “Disgwylir
i bob cynnig am ddatblygiad preswyl ddarparu tai marchnad a/neu dai fforddiadwy sy'n diwallu’r
angen a’r galw am dai lleol a dystiolaecthwyd”. Nodir fod gwybodaeth wedi ei gyflwyno ar ffurf
Datganiad Tai Fforddiadwy gyda’r cais sydd yn cyfiawnhau’r angen ar gyfer unedau o’r math
yma sef unedau 1 ystafell wely yn unig. Mae’r Uned Strategol Tai wedi cadarnhau fod y cynnig
yn cyfarch yr angen yn yr ardal a bod trefniadau yn eu lle i weithio gyda Chymdeithas Tai 1
weithredu’r datblygiad. Maent hefyd yn nodi nad yw’n ymddangos fod trefniadau digonol ar gael
ar hyn o bryd yn lleol ac mae’r cynnig yma yn darparu unedau arbenigol fyddai’n cwrdd ag angen
penodol. Credir felly fod y bwriad fel a gynigir yn briodol ac yn cydymffurfio & gofynion y polisi
a’r CCA.

Ar sail yr uchod, ystyrir felly fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion polisiau PCYFF 1:
Ffiniau Datblygu, PS16: Darpariaeth Tai, PS17: Strategaecth Anheddleoedd, TAI 1: Tai yn y
Ganolfan Isranbarthol a’r canolfannau gwasanaeth trefol, TAI 8: Cymysgedd Briodol o Dai a TAI
15: Trothwy Tai Fforddiadwy a’u Dosbarthiad o’r Cynllun Datblygu Lleol a’r CCA Cymysgedd
Tai a’i fod o ganlyniad yn dderbyniol mewn egwyddor.

Mwynderau gweledol, cyffredinol a phreswyl

Mae’r bwriad yma ar gyfer codi 4 adeilad unllawr o’r newydd ar safle a welodd ddefnydd
blaenorol fel safle addysg a gofal/hyfforddiant. Roedd yr adeiladau blaenorol yn sylweddol fwy
na’r cynnig presennol ac ar ran o’r safle oedd yn uwch ac felly yn weladwy o fewn y tirlun lleol.
Roedd y defnydd yma hefyd yn amlwg yn golygu fod symudiadau a gweithgareddau cymharol
ddwys yn deillio o’r safle yn enwedig ar adegau penodol o’r dydd.

Mi fyddai’r adeiladau bwriedig yn unllawr ac o faint cymharol fychan. Maent i’w codi ar ran isaf
y safle o ran lefel tir ac felly yn ymdoddi i mewn i’w leoliad heb sefyll allan i raddau amlwg o
fannau ymhellach o’r safle. Mae’r bwriad yn cynnwys elfennau eithaf modern o ran edrychiadau
a ffurf allanol ond yn bwrpasol felly ar gyfer y defnydd arfaethedig. Maent wedi eu cynllunio fel
eu bod yn cyrraedd gofynion cyfredol yn ymwneud ag amrywiol ofynion gan gynnwys arbed ynni
ac ati. Mae polisi PCYFF 3 yn nodi y rhoddir cefnogaeth arbennig i ddyluniad arloesol sydd yn
arddangos effeithlonrwydd ynni tra fod polisi PS 6 yn nodi y caniateir cynigion sydd yn cynnwys
safonau dylunio cynaliadwy.

Fe welir fod amrywiaeth yn lleol o ran edrychiadau a maint adeiladau gyda’r mwyafrif o dai
preswyl yn ddeulawr tra fod Fflatiau Pendalar sydd gerllaw, yn dri llawr. Ystyrir fod maint,
lleoliad ac edrychiadau a gorffeniadau allanol yr unedau yma yn dderbyniol ac wedi eu dylunio 1
bwrpas penodol ac na fyddant yn achosi effaith andwyol gweledol yn y lleoliad yma. Yn ogystal,
mae safon effeithlonrwydd ynni’r adeiladau hefyd yn cyfrannu tuag at greu safle cynaliadwy.
Gwelir fod dyluniad yr unedau a gosodiad y safle yn sicrhau dyluniad cynhwysol ac effeithiol

Tud. 20



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.12

5.13

5.14

5.15

5.16

sy’n galluogi mynediad llawn i bawb. Nodir y gofynion yma yn maen prawf 7 o bolisi PCYFF 3
ac felly credir fod y bwriad yn gwireddu’r gofyn yma. O ganlyniad credir fod y bwriad yn
dderbyniol o safbwynt gofynion perthnasol polisiau PS 6 PCYFF 3.

Mae’r datblygiad arfaethedig yn golygu y bydd y gwaith paratoi yn clirio safle sydd wedi gor
dyfu i raddau annerbyniol. Yn ogystal, fe welir fod y cynnig yn bwriadu cynnal tirlunio meddal i
bob llain yn ogystal ac ar hyd ochrau’r ffordd fynediad. Rhagwelir hefyd y bydd coed ar ffiniau
ehangach y safle yn cael eu cadw. Credir fod y datblygiad wedi ystyried materion tirweddu trwy
gadw ac ychwanegu at nodweddion naturiol y safle a thrwy hynny, mae’n cael ei ystyried yn
dderbyniol o safbwynt gofynion perthnasol polisi PCYFF 4.

Mae rhan agosaf plot 1 (sef yr agosaf at dai Llys Talar) wedi ei leoli tu cefn i rifau 4 a 3 Llys
Talar. Mae’r pellter thwng yr uned a’r wal ffin yn oddeutu 10m tra fod y ffens arfaethedig yn
rhoi oddeutu 8m rhwng y safle a ffin tai Llys Talar. Yna fe welir fod oddeutu 18-22m rhwng
rhan agosaf yr uned a chefn y tai tra fod oddeutu 16-18m rhwng y ffens a cefn tai Llys Talar.
Ystyrir fod y pellteroedd yma rhwng yr adeiladau newydd a’r ffin a chefnau tai Llys Talar yn
dderbyniol ac ni ystyrir y byddai’n cael effaith andwyol sylweddol ar fwynderau’r trigolion
cyfagos. Cydnabyddir y byddai’r datblygiad arfaethedig yn newid i’r defnydd ac i’r safle o’
gymharu a’r sefyllfa yn bresennol ond ni ystyrir fod hyn ynddo’i hun yn creu sefyllfa andwyol i’r
graddau y byddai’n annerbyniol. Mae maen prawf 7 o bolisi PCYFF 2 yn nodi y gwrthodir
cynigion os fyddant yn cael effaith andwyol sylweddol ar ystyriaethau amrywiol gan gynnwys
iechyd, diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol. Defnydd preswyl bwriedig a geir yn
yr achos yma ac mae graddfa’r bwriad yn fychan sef 4 uned 1 ystafell wely. Nid yw lleoliad a
gosodiad yr unedau arfaethedig yn awgrymu y byddant o ganlyniad yn arwain at effaith andwyol
yn lleol ac felly ni chredir fod y bwriad yn annerbyniol o safbwynt maen prawf 7 o bolisi PCYFF
2.

Ar sail yr uchod felly, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o ran dyluniad, maint, graddfa a
deunyddiau allanol, ac na fydd y bwriad yn debygol o gael effaith andwyol sylweddol
annerbyniol ar unrhyw drigolion neu eiddo lleol. Ystyrir fod y bwriad felly yn cydymffurfio gyda
gofynion perthnasol polisiau PCYFF 2, PCYFF 3 a PCYFF 4.

Cydnabyddir fod sylwadau wedi eu derbyn gan drigolion o Ffordd Cwstenin, Ffordd Llanbeblig a
Stryd y Faenol ar ffurf deiseb yn pryderu am effaith y datblygiad ar eu mwynderau a’r ardal yn
gyftredinol. Mae’r lleoliadau yma i gyfeiriad y gorllewin, de-orllewin a’r de ac yn ymylu gyda
ffin ehangach y safle gyfan. Mae lleoliad y datblygiad yn rhan gogleddol y safle gyda mynediad
ffurfiol tuag at yr unedau trwy’r fynedfa sefydledig yn rhan gogleddol y safle yn unig. Nid oes
awgrymiad y bydd gweddill y safle yn agored i ddefnyddwyr yr unedau ac fe welir fod ffens 2m
1’w chodi oddi amgylch yr unedau eu hunain. Gwelir hefyd fod ffens bresennol ar hyd ffiniau
ehangach y safle ac felly credir fod elfen o warchod eisoes yn ei le. Mi fyddai rheolaeth cyflawn
y safle yn nwylo’r Cyngor tra fydd rheolaeth o’r unedau o ddydd i ddydd yn nwylo landlord
cymdeithasol mewn cydweithrediad gyda’r Cyngor. Fe ystyrir fod mesurau presennol a’r
mesurau bwriedig a nodir ar y cynlluniau yn addas a rhesymol ar gyfer safle o’r fath ac wedi eu
ystyried yn dderbyniol yn nghyd destun ystyriaethau cynllunio. Nid yw’r mater o reolaeth yr
unedau ac i raddau y defnyddwyr eu hunain, yn ystyriaethau cynllunio perthnasol ac felly yn
faterion y tu allan i’r hyn a ellir ei ystyried fel rhan o gais cynllunio.

Materion Priffyrdd

Mae’r bwriad yn golygu ail ddefnyddio’r fynedfa a’r ffordd fynediad i mewn i’r safle oddiar
Ffordd Fictoria i1 gyfeiriad y gogledd. Mae’n fwriad cynnal gwelliannau i’r ffordd gan gynnwys
lledu’r ffordd o’r 4-4.5m presennol i 5.5m a chreu llwybr cerdded ynghyd a chreu man troi 1
mewn at yr unedau. Oherwydd natur defnydd yr unedau, nid oes mannau parcio yn cael eu
darparu ar gyfer defnyddwyr ond fe gredir y byddai lle digonol gerllawi ymwelwyr barcio dros
dro, er enghraifft, ar Ffordd Fictoria a Ffordd Pendalar ble does dim cyfyngiadau parcio

Tud. 21



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.17

5.18

5.19

5.20

5.21

522

5.23

presennol. Mae’r safle mewn lleoliad hygyrch oddeutu 400-500m o ganol y dref tra fod y
gosodiad a dyluniad yn sicrhau mynediad i ystod eang o ddefnyddwyr. Mae’r llwybr troed o’r
safle i gysylltu gyda Ffordd Fictoria yn sicrhau fod llwybr troed cyflawn o’r safle tuag at canol y
dref a chysylltiadau trafnidiaeth sefydledig.

Mae’r Uned Drafnidiacth wedi cadarnhau nad oes gwrthwynebiad i’r bwriad ac yn awgrymu
cynnwys amodau perthnasol i sichrau datblygiad derbyniol. Er mwyn cadarnhau safbwynt
materion priffyrdd, derbyniwyd sylwadau pellach gan yr Uned Drafnidiacth sydd yn nodi y
cytunwyd yn ystod trafodaethau cychwynnol nad oedd angen llecynnau parcio penodol ar gyfer
pob uned, ond fod rhaid darparu ffordd stad o led safonol gyda man troi maint safonol arni er
mwyn diogelu mynediad digonol nid yn unig ar gyfer cludo’r unedau prefab i’r safle ond hefyd ar
gyfer mynediad i injan dan neu ambiwlans mewn argyfwng. Credir fod y ffordd a’r man troi sy’n
cael ei gynnig ar hyn o bryd yn ddigonol ar gyfer y cais dan sylw. Mae’r lled o 5.5m yn ddigon 1
ddau gerbyd basio, felly i’r defnydd yma gellir dynodi un ochr ar gyfer parcio i ‘ymwelwyr’,
gyda’r llall fel ffordd mynediad. Os daw cynllun arall yn ei flaen yn y dyfodol yna bydd angen
man troi ymhellach i mewn i’r safle ac mi fysai’n bosibl trosi’r man troi yma i mewn i lecynnau
parcio penodol ar gyfer yr 4 uned sengl.

Ar sail hyn felly, ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio gyda gofynion perthnasol polisiau PS4,
TRA 2 a TRA 4.

Materion Ieithyddol

Mae’r lefel cyflenwad dangosol o dai newydd i’w codi ar gyfer tref Caernarfon yn nodi ffigwr o
415 yn ystod oes y Cynllun. Yn fras, mae niferoedd sydd wedi eu cwblhau neu wedi ei ddynodi
ar gyfer datblygu yn 286 ac felly mae capasiti ddigonol ar gael i godi’r unedau newydd yma. Gan
fod maen prawf 1b o bolisi PS 1 yn nodi mai dim ond ar adegau y bydd datblygiad preswyl yn
darparu mwy na’r ddarpariaeth tai dangosol y bydd angen gofyn am Ddatganiad Iaith Gymraeg,
yn yr achos yma fe ystyrir fod y bwriad yn cydymffurio & gofynion y polisi hwn. Rhaid nodi yn
ogystal fod yr angen lleol wedi ei gydnabod ac felly datblygiad fyddai’n cefnogi’r galw lleol yma
fyddai’n cael ei wireddu. Credir yn ogystal fod modd sicrhau mai enw Cymraeg a roddir i’r safle
fyddai’n adlewyrchu’r cymeriad lleol.

Llecynnau Agored/Darpariaeth addysgol

Mae polisi ISA 5 yn sicrhau darpariaeth briodol o lecynnau agored o fewn datblygiadau preswyl
newydd o 10 neu fwy o unedau ble nad yw llecynnau agored presennol yn gallu diwallu
anghenion y datblygiad bwriedig. Yn yr achos yma, mae’r bwriad yn cynnwys nifer o unedau
byw sydd yn llai na’r trothwy fel a nodir yn y polisi ac felly nid yw gofynion polisi ISA 5 yn
gwbl berthnasol. Er hynny, mae’r Uned Bolisi Cynllunio ar y Cyd wedi nodi fod safle’r cais o
fewn safle ehangach ac os oes unrhyw fwriad i ddatblygu gweddill y safle i’r dyfodol, yna bydd
rhaid ystyried yr elfen yma bryd hynny.

Yn yr un modd, gan mai unedau 1 ystafell wely a ddarperir yn yr achos yma, ni fyddai’r angen am
gyfraniad addysgol yn berthnasol yn yr achos yma er mwyn bodloni gofynion polisi ISA 1.

Materion Bioamrywiaeth

Mae’r Uned Bioamrywiaeth wedi cadarnhau fod angen darparu asesiad ecolegol ar gyfer y safle.
Derbyniwyd Asesiad Amgylcheddol Cychwynol ynghyd ac Arolwg Ystlumod ac Asesiad Effaith
Ecolegol maes o law sydd wedi asesu’r safle o ran ystyriaethau perthnasol.

Mae cyfres o argymhellion yn cael eu cynnig yn yr adroddiadau, ac er mwyn gallu cefnogi’r
bwriad awgrymir cynnwys amod sydd yn datgan fod angen dilyn yr argymhellion a geir yn yr

Tud. 22



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.24

5.25

5.26

5.27

5.28

asesiadau ecolegol Gan fod yr arolwg yn cadarnhau’r sefyllfa ecolegol ar y safle a’r math o
liniaru sydd ei angen credir ei bod yn rhesymol i gytuno a rheoli’r wybodaeth yma drwy amod
cynllunio ffurfiol.

Ar sail hyn, cadarnhaodd yr Uned Bioamrywiaeth trwy ymgynghoriad ffurfiol fod y bwriad yn
dderbyniol ac felly ystyrir fod y datblygiad yn dderbyniol yn nhermau ei effaith ecolegol lleol ac
ar rywogaethau a warchodir yn ddarostynedig i dderbyn datganiad lliniaru perthnasol, ystyrir
felly fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion polisiau PS 19 a AMG 5 a chyngor a geir yn NCT
5. Nodir hefyd yma fod CNC wedi cadarnhau yn dilyn ail ymgynghori ar sail y wybodaeth
Ecolegol ychwanegol nad oedd ganddynt unrhyw sylwadau pellach ond yn awgrymu trafod y
mater gyda ecolegydd y Cyngor, sydd fel a nodir uchod, wedi cadarnhau fod y bwriad yn
dderbyniol ac i gynnwys amodau priodol.

Materion Archeolegol

Mae’r safle wedi ei leoli ger safle Caer Rufeinig Segontiwm sydd yn heneb gofrestredig. Cafwyd
cryn drafodaeth ynglyn ag effaith y datblygiad arfaethedig ar yr heneb gofrestredig yma gan
gynnwys yr effaith ar osodiad y gaer ei hun ac unrhyw olion archeolegol tebygol ar y safle sydd
i’w ddatblygu sydd yn ochri gyda safle o bwysigrwydd uchel fel hwn.

O ganlyniad i sylwadau a phryderon a godwyd gan CADW yn ogystal & Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd (GCAG), diweddarwyd y wybodaeth sef yr Asesiad Archeolegol ac fe
gyflwynwyd Asesiad o’r Effaith ar Treftadaeth. Yn gryno, cafwyd sylwadau ar gynnwys y
wybodaeth gan CADW a GCAG gan nodi pryderon am y wybodaeth ynghyd & chyfeiro at gostau
tebygol fyddai’n debygol o gynnal gwaith cloddio ar y safle a allai effeithio ar hyfywdra’r
datblygiad arfaethedig. Derbyniwyd ymatebion i’r sylwadau gan ymgynghorwyr archeolegol ar
ran yr ymgeisydd trwy ddiwygio’r asesiadau arbenigol. Ail ymgynghorwyd yn llawn gyda’r cyrff
arbenigol a derbyniwyd yr ymatebion canlynol:

e CADW — cyflwynwyd gwybodaeth ychwanegol gan yr ymgeisydd i gefnogi’r cais yma gan
gynnwys cyfiawnhad fwy cyflawn ar gyfer gwaith cofnodi’r safle a chostau tebygol o gynnal
archwiliad llawn o’r safle. Gan fod yr ymgeisydd yn ymwybodol o gostau ynghlwm gyda
amod i gynnal gwaith ar y safle a’u cyfrifoldeb i gynnal y gwaith fel yr awgrymir, mae’r
amod yn cyrraedd y gofynion perthnasol.

e GCAG — mae’r wybodaeth diwygiedig wedi ymateb i fwyaftrif y pryderon a amlygwyd yn ein
sylwadau cychwynnol. Awgrymir y dylid cynnwys amodau priodol ar gyfer lliniaru effaith y
datblygiad gan gynnwys cytuno ar raglen waith archeolegol ar gyfer y safle a pharatoi
adroddiad manwl o ganlyniadau’r gwaith archwilio ar 61 cwblhau’r gwaith.

Mae datblygu safle fel a geir yma mor agos i heneb bwysig fel Segontiwm yn sicr o godi nifer o
gwestiynau o ran yr effaith ar olion archeolegol tebygol. Er fod y safle wedi ei ddatblygu eisioes
trwy godi’r adeiladau a fu'n gweithredu fel Ysgol Pendalar a Chanolfan Segontiwm a’r holl
adnoddau cysylltiol, mae angen sicrhau nad yw datblygiadau pellach yn effeithio ymhellach ar
unrhyw olion tebygol. Trwy dderbyn cadarnhad CADW a GCAC y byddai amodau yn addas yn
yr achos yma, rhaid asesu’r bwriad yng nghyd destun polisiau a chanllawiau penodol.

Mae polisiau AT 1 a AT 4 ill dau yn nodi’r pwysigrwydd o gynnal asesiad trwylwyr ac asesiad o
effaith datblygiadau newydd ar safleoedd neu ddynodiadau wedi eu gwarchod. Credir fod
gwybodaeth addas a digonol wedi ei gyflwyno yn yr achos yma i asesu’r bwriad yn llawn a thrwy
gynnwys amodau penodol gellir sicrhau na ddylid ymgymryd ag unrhyw ddatblygiad hyd nes y
cytunir ar raglen o waith archeolegol pellach fyddai’n bodloni pryderon CADW a GCAG. Rhaid
nodi, er y gellir argymbhell caniatau’r cais, y gall rhaglen o’r fath fod yn gymhleth a chostus
gyda’r potensial i wneud y cynllun yn anhyfyw. Mae’r ymgeisydd yn ymwybodol o’r sefyllfa
yma ac wedi darparu costau amlinellol. Credir felly fod asesiad a gwybodaeth trylwyr wedi ei
gyflwyno, fod sylwadau gan gyrff perthnasol wedi eu derbyn ac o ganlyniad fod asesiad llawn

Tud. 23



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.29

5.30

6.1

7.1

wedi ei wneud yn erbyn polisiau mabwysiedig. O fewn NCT 24, fe rhoddir y cyngor canlynol:
“ellir cysoni anghenion archeolegol a datblygu a gellir osgoi gwrthdaro posibl thwng cynigion ar
gyfer datblygu a’r nod o ddiogelu gweddillion archeolegol pwysig yn aml drwy drafodaethau cyn
ymgeisio. Dylai’r trafodaethau hyn fod rhwng yr ymgeisydd, yr awdurdod cynllunio lleol, eu
cynghorwyr archeolegol ac, mewn achosion lle y gellir effeithio ar henebion cofrestredig,
Cadw....Dylai’r awdurdod cynllunio lleol ystyried y polisiau a’r ystyriaethau perthnasol a’u
pwyso a’u mesur yn erbyn buddiannau’r datblygiad arfaethedig a’r angen amdano”. O ganlyniad,
ac o ganlyniad i ystyriaeth lawn o’r holl faterion Cynllunio perthnasol credir fod y bwriad yn
dderbyniol o safbwynt gofynion perthnasol polisiau PS 20, AT 1 a AT 4 yn ogystal & Nodyn
Cyngor Technegol 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol a Pholisi Cynllunio Cymru.

Materion draenio

Mae’r datblygiad arfaethedig wedi ei ddylunio i gynnwys ac ymgorffori mesurau draenio safonol
a chyfredol. Mae gofynion presennol ar gyfer darparu unedau byw newydd yn nodi ei bod yn
ofynnol i1 bob datblygiad newydd yng Nghymru sy’n 100 metr sgwar neu’n fwy fod & System
Ddraenio Gynaliadwy ar gyfer rheoli dwr wyneb. Mae hyn yn cael ei gyfleu trwy faen prawf 6
polisi PCYFF 3 sydd yn nodi’r angen i systemau draenio fod wedi’u dylunio i gyfyngu rhediad
dwr wyneb a pherygl risg llifogydd ac atal llygredd. Fel sydd yn arferol, ategir cyfarwyddyd
safonol gan Dwr Cymru a gwybodaeth am gyflwyno cais i awdurdodi cynlluniau draenio
cynaliadwy. Trwy wneud hyn, credir fod y bwriad yn dderbyniol ac yn unol a gofynion maen
prawf 6 polisi PCYFF 3.

Ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos. Derbyniwyd sylwadau gan
drigolion lleol fel sydd wedi ei nodi uchod. Cydnabyddir fod pryder sylweddol wedi ei amlygu
ynglyn &’r bwriad. Mae lleoliad yr unedau o fewn rhan bychan o safle ehangach gan wneud
defnydd o nodweddion sydd eisoes wedi eu creu gan gynnwys y fynedfa a’r ffordd fynediad
bresennol. Mae gosodiad y safle arfacthedig wedi ei gynllunio er mwyn sicrhau lleoliad addas ar
gyfer darpar ddefnyddwyr. Ni chredir y byddai lleoliad a ffurf y datblygiad yn arwain at
bryderon uniongyrchol amlwg ar fwynderau lleol, ac felly ni chredir yn yr achos yma fod
rhesymau cynllunio amlwg dros wrthod y cais.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol yn llawn gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal &’r holl sylwadau a dderbyniwyd, ystyrir
fod y bwriad yma yn dderbyniol a’i fod yn cydymffurfio gyda gofynion y polisiau perthnasol fel a
nodir uchod.

Argymbhelliad:
Caniatau — amodau:

Amser

Cydymffurfio gyda’r cynlluniau
Tirlunio

Amodau bioamrywiaeth

Amodau priffyrdd

Oriau gweithio

Archeoleg

Darparu storfa biniau cyn preswylio

Tud. 24

PRNAN BN =



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD PWLLHELI

9. Ffens i’w gosod cyn preswylio
10. DWwr Cymru
11. Tynnu PD

Nodiadau:
Dwr Cymru
SUDS
Priffyrdd

Tud. 25




Rhif y Cais / Application Number : C19/0524/14/IR3

A Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
B Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

- g
o A £
& e, N
e - !
/ X % 8 \\
' ; i LN
! b .
o —
¥ —
f/: 4 .
‘!’;v’ oy t'
2y WO
.ﬁ( ™ SR Ja
y X K

oy /¥4 b
5P 7 >
I
/“ Y safle/The site g
= :O :-:-l"; - ¢
;
- * >

L
Y
]
-
3
]
)

N
4
T B
— f_.,:\ P
e g ¥ x )
\‘\::?__ » v
™ B
& ; o
S ~
N 2
\
3 ™
'3, /_/A\
P
rd -~
e >
v ) )
»
)]

h
.
"-. R
L R
— =
T ol el 7 Wil T 1 Lt vt e & Ty
W Wit llaf pe K dbarinin sty
o P LA
W ra ety iR,

Fokiot gl P e . Rl % A
D ¢ etk el B s o SRR o 5B s
Cooiedt Loisyioabs’ = PR 51 B »d WE
B i o . Yol eni: Eoiie s Niress o el
W Nty i, oF Lo St wour
eI 3= e ottt of Tieb SNNIEY & N S0y R
B Ok g,
LR Bttt gl il <54 350 gl & Wainte gy
- oy [T
Oy Gttty = VISLI N o 3 Sk

L




wne aumvt

DI STTTY IOYVHTRONS NI MUK TSN SAAOMAAR Y W AT AT AN

v M LOLdT/SPrg  oNBweea
| PeRnn iy
WO g LT =
BOUUW  aumomaoa|  MOVIaNa I
—H..ﬁs! e e ) Y e
e =
NOLLVOO) A e -
aus 1 Ma_ CE e
= TLLLL ONIAYYO / QWINAT UBL F A R AT R ST
ts,
PPauAmS) uopewaEs wnyuoBag ueyoues 12 | oS EmLE
puET JO Leg J0 juaiudojsARg-aY Pasdold 4 e T
1343HI5 INATINAD. L 3
7 a3
\M\‘ " MI..VAVV! ey
HATOAMIAO NATINAD X ! wmguoBisg uejtoue) | .
— i = r.is../u.-x = -
s ;
OVOU 01314 HIDHVE / HIDLVE SIVIN GOHOS] L
- N
i
R N
CKERLTIADNY g
QT AL AR
BOT B 12 1
OGN Wl hiWaY
OO0 ICROR
e D
AR R R D
TIONTaIaoN ¥2S29EN 'eLverea’
uoljeao] ays
[ 4 et
* ANBMD/INAIND




e watan

v 20ENVO/SPP9  ONTumea [l
[ o RN Yy
W ] = =

BN moonata e
U opmmava v I vt

ewpbueuy EieueD
S TULL DNAAYYQ / OVINMTI LLAL

slgey | )

[ 4

S0sZy
serzy

sevEy

8
&

. wnuobes
‘loseyyepwA) 12) 18 luewadojeasp pasadoid
+3WEHDS / NTINAD

8 Sont

IATYRIEVD Y IWIMIVIOLIVASYIOON NIFE30 ATIMAD) ~ HIHSYANNGA 1O0UAAANYIVIS SN A00 DIUUAD 205\

il
BlEE

oo o
ety i
Cupig w50 waridy] pepmuILe Useq sey WO oy |y

ARD(SO% 10 Uary

WIEAL DBGUIRIR ARt 19) RN uopsadsul

rEAS 02U 10K 20 SIS LOTTRIE;
1B e st 5o o SR e POV
e

104 ianss pue otz
[ e
uf PV pus ] SO YI sl 20 GUWES T 29 0) Savm
3049 P 0 40 TORRIP AOMAEH NY - ST BTG ==

005 $91:0% S lom ARy J0) DRSS | SN
i GuinionT
5.0 70 0GNS PUR 110 110Q 6RUS J04d Y - SDFRGITTN waw

03 oy AOIOUR DIV wmm

00 Bugyon RIS Yo o @
RSO (AR U WY PG I SOU U WZ
1068 yesp

PUEPUINE 59 £ 10 (0 73 KA G Wy 4 s G potkeas T |

1013 25D paspues 5 g A1 I3 pRsadaly
oeq Gt 1 204 A LiOST

AS4 55 05T/ 00T UNS 50 07 DV Wuidh B
So0uine 3q B BRI pecy

™

0 U0 BN PR PR 3] R A Y - £0
EnaaNnbal AaIY pum € Sudesue] - 20
s > BIIIA DUR DT 30 03 USMBUI UV - 10

‘S3LON/MVAVIGON

ANIMUNIET

B6F'
c eEEy

oKZY

wope | var

.._.._l‘.\h.l.l...l

ey - ety
oLZy

00 | verey - omzy

N oy
g 2

©owosE | serae

WSEKEY ¥ 129) 10013 UL
¥y pueziod

R

| o0 pur
o b ey e
...r.vl.l’L o

'
d
N s
g8 5 2 2 2 2 o2 2 2 B 2 2 2 5 5 5 55 5 5 B B B
NS EE 3 828 % %8 88 3 R B E 2 8 8 ¥ 2B § ¥
2 8 8 & & 5 X 2 2 2 2 & & 2 2 2 2 3 5 2 8 5 8 5
8 8 & ¢ 2 88 8 2 3 8 8B 8 #4328 2 E 35 E BB
| I 1 1
R OB'S % 8 3 2 % 3 % £ z % z 3 B B S B B ® 8 B 2
E 8588888 ¢E 8¢ B 88888888 8
i i L NN T S 1
P
_ g oy e
— e v [ WY = -
L oo B povicloig
Wity = @A S0l U
Epua 1 0

&
&
g
-
iw
e
|
“+ir
—rt
4
N 3
L

s[enaT pasodold

sfaas Bunsixg

abeureyn

uoPasbuo e

50 BRI i)

| T UIETMUALIOO PUE LOGES O @
e

| #5300 10} DIRG W08 F0IM WDS'S 4N

SN

A >

upjd papuawy

Sipa13Amiq unjiuid

.

V-¥ UO[39955043

-9 Uopaassol)
I w2 — | Amewosg [ejuazioH
|

sjead Bugsxa

/




et Ay

_ .
Lm. 109/VO/SHH9 .ohw“nm MLM«/\,\«/ ,. /N )\/,,/,\\,A\\\ \ /. o
e A Z AN /s m%\ )
nE.ﬁH “Ez._;asaen B._v ...MN.E-E .// \J M, \u A m\\VAV / )

v
N
Z

ONILSIX3 BY | \/\ g V\»AV&\\\\‘\\/\

- TALLLSNIMYNQ/ OVINATI WEL

wnywobeg ) b .
‘|loseyyaplA) e je juewedojeasp pesadold | \\\\\ ) \.\.\\l// .
2 FIEHOSINTIND | - Gl fw \ . \\l/// //
- , \

== SNINENCRS: . /\ -\
2 OO [N AN N
I — j s /,_/ /\ ,/./ N ¢

I

:
/

AL N

& SR BRRGS SMISHE

ICNVEIaoN | : ..\. ;
LA \ %

N~/

e S IS o




— |
| ] |
_ " B _
| | z
=aj | omarnd _
TU BLAEN Scale 1:100 ODRYCHIAD CEFN Scale 1:100
' P T
S-S S sttt o o
) 7494 -
1488 800 1270, 600 . 3354 1
N H
gwydr tywyll
- — ' g iy | [ : Y ] T i1 i
_ | - | ) —— .IL.
T 6
f nJ AR © 4
N © Geghn
e
O Bwyta w.C. — b | o
il
h = - ‘ i 1
i i
7 Yatafell Fyw —_—
O | '
Cysgu i
—y
et || | H
og
®
DRAWS ADRAN 2 Scale 1:50
« e s e

_

Vstafell Pyw

3300

e

DRAWS ADRAN 1

Scale 1:50

S

Ystafell

Fyw
Bwyta

Scale 1,50

PROPOSED MATERIALS:
Walls: Teckwood cedar harizontal cladding.

Roaf: Single layer dark grey membrans.
Windows: Dark grey. |

Gutters & Down plpes: Black upve.
Skirt: Black upvc.

"Waliau: Teckwood cedar cla

DEUNYDDIALL ARFAETHEDIG:
Hlorweddol

Ta: Un haen bilen Twyd tyuryll.
Windows: Liwyd tywyll. i
Phibau & amp; phibefll: Upve ddu.
Sgert: Upve ddu.-

Tud. 30

Dt 1

Date

Beattie

2 s

Hethel Enginesrog Centre, Chagman Way, Hethel NAJA SFB
U153 §520eks

Mg g e AU

Client & Project Title;

Adran Tal Cyngar Guynedd

Drawing Title:
Passive Pods, Caernarfon

Project Number:
8p-

Date: Scales @ A2: Revision:

12/12/18 | AsDrg.

Orawing Number: ~Drawn:
BP-OUC-100-1-100 £C




Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

Rhif: 2

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:

Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r
Argymbhelliad:

C19/0890/35/MG
25/09/2019

Materion a gadwyd yn ol
Criccieth

Criccieth

Cais materion a gadwyd yn ol ar gyfer dymchwel adeiladau
presennol a chodi 7 uned preswyl fel a ganiatawyd yn
amlinellol o dan gyferinod C17/0912/35/AM

Station Bakery, Stryd Fawr, Criccieth LL52 RN

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 31




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

ETHOTHED PWLLHELI
1. Disgrifiad:
1.1 Cais materion a gadwyd yn 6l ar gyfer dymchwel adeiladau presennol a chodi 7 uned

1.2

1.3

1.4

1.5

1.6

2.1

2.2

preswyl (2 i fod yn fforddiadwy) fel a ganiatawyd yn amlinellol o dan gyfeirnod
C17/0912/35/AM. Caniatawyd y cais amlinellol gyda dyluniad a thirweddu yn unig
wedi ei gadw yn 6l, ac felly mae’r cais gerbron ar gyfer asesu dyluniad a thirweddu
yr unedau yn unig, gan fod yr egwyddor ynghyd &’r materion yn ymwneud gyda
mynedfa, llunwedd a graddfa eisoes wedi eu caniatau o dan y cais amlinellol.

Mae’r safle wedi ei leoli i’r gogledd o’r rheilffordd. Mae llwybr cyhoeddus yn
rhedeg ar hyd ond tu allan i ffin orllewinol y safle ac i’r gogledd o’r safle mae’r Stryd
Fawr. Mae tai annedd, tafarndy a Gorsaf Rheilffordd ger y safle. Mae’r safle i gyd o
fewn ffin ddatblygu Criccieth.

Mae’r cynlluniau a gyflwynwyd fel rhan o’r cais gerbron yn cadarnhau fod graddfa
ac uchder yr anheddau yn parhau yn unol &’r hyn a ganiatawyd o dan y caniatad
amlinellol, ac yn cadarnhau lefelau llawr gorffenedig sy’n rhyddhau amod 13 o’r
caniatdd amlinellol hefyd. Mae’r dyluniad bwriedig yn syml ac mae bwriad gorffen
yr anheddau gyda tho llechi a’r waliau allanol wedi eu rendro yn liwiau gwyn a
llwyd.

Mae’r cynllun bloc yn cadarnhau’r gorffeniad caled a meddal o ran tirweddu sy’n
rhyddhau’r elfen materion a gadwyd yn 6l yn amod 3 o’r caniatad amlinellol yn
ogystal a gofyniad amod 14 sy’n gofyn am gynllun tirlunio.

Cyflwynwyd cynlluniau diwygiedig ar y 04.12.2019 oedd yn cynnwys blychau nythu
ar gyfer adar.

Nodir fod gwaith mewn cyswllt a’r datblygiad gerbron wedi cychwyn ar y safle, ac
fod yr adeiladau presennol eisoes wedi eu dymchwel. Mae’r ymgeisydd yn
ymwybodol nad oes caniatdd cynllunio llawn yn bodoli ar y safle ar hyn o bryd ac
mae’r gwaith wedi peidio ar y safle.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2
Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r
Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae
ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun
Datblygu Lleol.

O dan y Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r
Cyngor ymgymryd a datblygu cynaliadwy a hefyd i gymryd pob cam rhesymol wrth
arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant).
Mae'r adroddiad hwn wedi ei baratoi gan gymryd i ystyriacth dyletswydd y Cyngor
a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi ei ddatgan yn y Ddeddf 2015, ac
wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ymgeisio i sicrhau fod anghenion y
presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol neu annerbyniol ar
gyflawniad yr amcanion llesiant o ganlyniad i'r argymbhelliad arfaethedig.

Tud. 32




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

23

24

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

PS 5: Datblygu cynaliadwy

PCYFF 2: Meini Prawf Datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PS 19: Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 10) 2019
Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 12: Dylunio (2009)

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C06D/0758/35/AM — Dymchwel adeiladau presennol ac adeiladu 7 ty annedd —
Caniatau — 13.07.2009

C12/0476/35/AM — Cais amlinellol ar gyfer dymchwel adeiladau presennol a chodi
7 uned breswyl — Caniatau — 17.10.2013

C17/0912/35/AM — Ail-gyflwyniad o gais a ganiatawyd o dan C12/0476/35/AM ar
gyfer dymchwel adeiladau presennol a chodi 7 uned breswyl — Caniatau 29.08.2019

Ymgynghoriadau:
Cyngor Sylwadau/Cwestiynau
Cymuned/Tref: 1. A oes galw am y math yma o dai yng Nghriccieth
gan bobl leol neu ai denu mwy o bobl yma yw’r
bwriad?
2. A oes modd gosod amod person lleol ar y tai?
3. A oes angen tai fforddiadwy mewn datblygiad fel
hyn?
Mae’n ymddangos bod y gwaith wedi cychwyn yn barod.
Dwr Cymru: Dim sylwadau i’w cynnig

Uned Drafnidiaeth: Heb eu derbyn

Uned Llwybrau: Heb eu derbyn

Bioamrywiaeth: Sylwadau 01.10.2019
Mae bwriad 1 godi adeiladau tal sydd yn 3 llawr, felly
buasai’r adeiladau yn ardderchog ar gyfer darparu llefydd
nythu i wenoliaid. Hoffwn y cynlluniau ddangos blychau

Tud. 33




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD PWLLHELI

5.1

5.2

53

54

gwenoliaid yn cael eu rhoi yn y waliau yn ystod y gwaith
adeiladu.

Sylwadau 16.12.2019

Yn dilyn fy sylwadau ym mis Hydref, mae’r pensaer wedi
darparu cynlluniau diwygiedig. ‘Rwyf yn falch iawn i weld
fod y cynlluniau diwygiedig yn dangos bydd blychau nythu
gwenoliaid yn cael eu gosod ar yr adeiladau newydd.

Gallaf gadarnhau fy mod yn fodlon gyda’r cynlluniau ar

gyfer y bwriad uchod.
Network Rail: Heb eu derbyn
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybuwyd trigolion cyfagos.
Cyhoeddus: Daeth y cyfnod hysbysebu i ben ar 08.11.2019 a derbyniwyd

1 gohebiaeth yn gwrthwynebu’r bwriad:

e Pryder ynglyn ac uchder yr adeiladau bwriedig

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

Mae’r cais gerbron ar gyfer materion a gadwyd yn 6l yn dilyn caniatad amlinellol ar
gyfer dymchwel yr adeiladau presennol a chodi 7 uned preswyl yn ei le. Mae
egwyddor y bwriad gan gynnwys materion mynedfa, llunwedd a graddfa, ynghyd a’r
elfen fforddiadwy eisioes wedi eu caniatau ac felly nid oes modd i’r cais yma ail
asesu’r materion yma yn unol a’r drefn ceisiadau amlinellol a materion a gadwyd yn
6l. O ganlyniad yr unig faterion a asesir yn y cais hwn yw materion dyluniad a
thirweddu.

Mwynderau gweledol, cyffredinol a phreswyl

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn ardal gymysg o anheddau amrywiol ac adeiladau
masnachol. Mae nodweddion dyluniadol amrywiol yn yr ardal. Mae’r dyluniad,
gorffeniad a’r tirweddu bwriedig yn syml ac ystyrir ei fod yn cydweddu a’r ardal ac
yn dderbyniol o ran effaith weledol.

Nodir fod cefnau’r adeiladau bwriedig yn cefnu gyda adeilad busnes y Swyddfa Bost,
ac bod blaen yr adeiladau yn wynebu tai wedi eu lleoli ar Teras Parciau sydd wedi eu
lleoli dros y ffordd. Ni ystyrir y byddai’r bwriad gerbron yn cael effaith andwyol ar
fwynderau cyffredinol na phreifatrwydd y trigolion cyfagos.

Ystyrir fod y manylion yma yn dderbyniol ac yn cydymffurfio & gofynion pholisiau
PS5, PCYFF 2,3 a4 o’r CDLI.

Tud. 34




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.5

6.1

7.1

Yr ymateb i’r ymgymghoriad cyhoeddus

Yn dilyn cyfnod o ymgynghori cyhoeddus, derbyniwyd sylwadau ynglyn ac uchder
yr adeiladau. Fel a nodir uchod mae graddfa eisioes wedi ei ganiatau o dan y caniatad
amlinellol, ac mae’r cynlluniau a gyflwynwyd fel rhan o’r cais yma yn cydymffurfio
a’r hyn a ganiatawyd o dan y cais amlinellol.

Casgliadau:

Cadarnheir felly fod y materion a gadwyd yn 6l ar ganiatad amlinellol i ddymchwel
yr eiddo blaenorol a chodi 7 uned preswyl (2 i fod yn fforddiadwy) o dan gyfeirnod
C17/0912/35/AM yn dderbyniol ac yn unol &’r polisiau cynllunio a nodir uchod.
Argymbhelliad:

Caniatau -

1. Nodyn fod amodau 13 a 14 o’r caniatad amlinellol sy’n ymwneud a lefel llawr
gorffenedig a chynllun tirweddu wedi eu rhyddhau fel rhan o’r caniatad yma.

Tud. 35




Rhif y Cais / Application Number : C19/0890/35/MG

; Cynhiun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
AN Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

) =

BT o B

BT e
T el

o Ny Wy B o Ll P o ORI e ety
P ¥ Gominiun T cmy
[T

W - e 2 ifivliovnind- 8 00 e s Ty e AL
WS P ror bl oF Cilbinle 0 Bidivie -
il R 37 Pl L i o rTal Wity s Madlidat Eom
 E e
Wl iy Vil e

15Tt il WS W e X i gy Wl :
mmi-u‘ua;#n‘i' TUd. 36




NOILVOO1/ n<_._0m._._

EQrTERFTETI
Ta ey
el RN

QD wgiims
£y Peye]

L1-810¢C po=rl

.00 went|

| avidNosIa [ aviaaAa)

OINNTINAD : 804 A3NSSI | GAMHIxNYES0d|

610220 |
oSzl

11-810Z

HIZIONO “SMOTB A |
UL 19300Nd - 1D3IS0Hd WIEL |

m SILON * (YGYIQON
Q1T INIWIOTIAIO GAOT] SINGT |
ﬁ 0D LaMouoSqopgsod (8
88819 BSLI(0): 4 = 181G 8841 (0): ¢
HHS £ST1 l1eyjug *sBuipyng sBwny) g

SLILIHIUY = [HII8NId

UBMO-uoSqop

mhum._._:ux(

IHESNId |

wpos

woo

wg9

%

=
il ./o=:mz ” [ .,.

\..\ F
s
N

B \\_ull“lLlllM“llllllH =
gee —  ————
R .1II|..|1|11|_1..]1111|1
= llllﬂ.ll._wlll__ lI_.llllll__
M\ g I, oy
== |
e s I
s
\?,T [
\
4..\ 1 __nluu..u“_.j__unu____\u\ m.uw f,w..
| LB TS o
. == = S\ 2T
/ ) e | ._\.‘L.\.”.,wlﬂ\.\. e
= { W, J b -
=l — =
\ —1r \
oL N | i o D.rMC.w ll|1111|11[l|,_ ./ ! n' ___ B !
18¢ \f_ | —T= 1 %ﬁﬁmﬁwmw;mlﬂ A ,f\ _u _—x { ____ ____,.H._q h__l_ _____.f 18¢
w.._%ﬁl\lﬂ__ / \\ xLe\f\l.H.\ P o il _._L " d / vrn Mlll\_ ____"||1|\. ___4,__
al\ Hal T \ : \L_ rep oM __ wpz| | o
A= sl W\ \ mL ; | w | | N
\\.\\.\..n\\\..\\\..\..#\_l iz MH i .
= \L.Gmﬂ_\/. A ) / 1910H w el
ST fronsss | HT -
|l|.l|1.r.. ’_ l\nl o
/ 2 Y ,r\h\\w \._.1 :v\ ......... ] )
\ /\f\\.\ i / e Ao\.‘ll ’_.1._1.1]
apeod an\L\ \-.\\M Ny f i
[loy Iy e u\.\\ 3 W.A |
L\ L . / AR Tﬂ
188 € = — 1N 1 b h_ I | wgg
om0 He 86y Loy
® b4
3 3
8 &
o o
N N

08e €

[3: %5

Tud. 37




{__.£0°10 poun'- oped |
T Eo E 4.
Rl T

= S31GN * NYOYIGON
T OWR IWaNT)

.Iqu-i."-
ERYED 822100 4« 1A 620 D:L
HHS 55T P "shopyg smvumy g

SIJ3LIHIHY = [H138NId

_ UBMO:0Sq0p

jouusseiq .6 jeul

4




z018S
R *"ON DNUMID NTTINAD k08 |

SVINAD ¥MVYTT - 3TdVE

TuL-wE

LB iy
S — ]

T SHION-NvaWidoN |
o uamauaqepgsed :a

H85¥13 8241 (0) 4 o 1813 85040}

" WG BST ey ‘sbupgig seway) §.
S1J31IHIYY = [H1IBN3d

_UaMo-uosqop




€0 189S

‘G INVEQ - NTTINAD

UMV IV - TUVE

Fune i

S3LON * NVOVIGON
W Ao qupEnd: 8

83818 BSLHO) 4 = 18119 B30 {0)*1

HiG EST! oy “ehupyog eeuny)
SLI3LIHIUY = [H1ISN3d

_uampuosgop




 G3ON.(WaWIdON
T URNDUHEpgsud ;1
B39 BSLH(0) 4= 18319 B2L )1
HHE ESTI Yoy "huipyog sowog) ¢
S1J3LIRDYY = [HIISNId

_UaMo-uosqop

20 @2NN




FENSEIR a ARCHITECTS

dobson:owen
PENSEIR]I « ARCHITECTS

3 Thomas Buildings, Pwllheli LLS3 SHH
T (D) {758 614181 = F - (0) {758 B14388 -
¢ : postEdabsonowen.com

_CLIENT : DAVID HALLIDAY

NODIADAU » NOTES

[ adeitadau iw dymchwel

|
Toga3015
i

| TEITL PROSIECT « PROJECT TILE
| BECWS, CRICIETH

2018-17

ER : CYNLLUNIO

’\ Disgrifiad
P L — P et

/ 1201817
g e T R
/ + Papu: A3
___,_....—---c.‘j; S Y-

bt B
Checied by
/
[ !
Do |
3

y i - e i\ \ﬂg"" :
=, &5 RHIF CYNLLUN - DRAIRG NO.
Tud. 42 /= sP101
1




c0.19L

QViRAE - IVS avRioL

Tuu-wa

. hiﬁ
a9 ...anﬁ.“m
o e

UR ey

T W pedieey

pouNteia  PepRia

OINATINAD * 33 QAMHINVYBSOO
oz
[ /2%

uAmB oadn - nes/up B seu)d
M) JpusJ - [oUE]|B nejjspq
|oLNjeu 1asj| - oL

¢ nejppAunep uojfuepy
SILON « NVAVIGON
AVOITIVH QIAVA : INSND

oy senouszqapgieed : @

BIEH19 B (D)* 4 » BE B3 D)1

HHS ST Soung "sfiupgng sawoy) §
S1031IH3WY = 1¥IISNId

Uamo:uosqop

| saommoaY . [EET

T
St

Tud. 43

AY

i)

k4

€0l




}

N \ -
Mc —.m.F WOl € 4mB)l 1 £ - § NVAINN Woll ¢ Me|l € - - | NVOINN N
ON ONLVAYHT » MATINAD 00 .
. N
n 8
. £ 8
SNOLLDTS TWOIdAL [
FUL-UGL m I N m_ ||
i} = e - |}
b o
@ [
i
\ .ﬂr
| - oo
2 8 @
- = AN = =3
-o s e
8 B 0
2 @
» @®
=i 0 ~ ]
£
118102 5
HIZIOND ‘smo38
AL LIHNOY + LIFGOtd 1AL |—|
3
’ -t
: - 01 -
1 = g
S3LON - (VOVIOON L. e
AVOITIVH QIAYG * INTTTD il —
Wouamounqopgiand 8 —_ i
BREN9 8SH (0)* 1 « (BiMIB BSH (0): L. [ = =K
HHS 25T) e “Slumeg towoyy § . L N : ™
SIJILIHIHY » 141T8NTd . [ w 25 i
o -
amo:uosqop i
sty | . IR ' {11 ) P







.j.‘:ﬁ

% R

i




Eitem 5.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

Rhif: 3

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C19/0733/41/LL
30/07/2019

Llawn
Llanystumdwy

Llanystumdwy

Cais i newid amod 1 o C14/0061/41/AM ac amod 1 o
C18/0249/41/MG er mwyn ymestyn cyfnod cychwyn y
gwaith, newid gosodiad a dyluniad y tai bwriedig ynghyd
a’r cyfran o unedau fforddiadwy yn y cytundeb 106
cysylltiol

Tir yng nghefn Madryn Arms Hotel, Madryn Terrace,
Chwilog, Pwllheli, LL.53 6SH

DIRPPRWYO’R HAWL I GANIATAU GYDAG AMODAU AC YN
DDAROSTYNEDIG I DDIWYGIO’R CYTUNDEB 106

Tud. 47



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD PWLLHELI
1. Disgrifiad:
1.1 Mae’r cais yma yn gais llawn ar gyfer newid amod 1 o ganiatad cynllunio C14/0061/41/AM

1.2

1.3

1.4

2.1

2.2

23

ac amod 1 o ganiatad C18/0249/41/MG er mwyn ymestyn y cyfnod cychwyn gwaith, newid
gosodiad a dyluniad y tai bwriedig ynghyd a’r cyfran o unedau fforddiadwy yn y Cytundeb
106 cysylltiol.

Mae caniatad cynllunio amlinellol a caniatad materion a gadwyd yn 61 esioes wedi eu rhoi o
dan gyfeirnodau C14/0061/41/AM ac C18/0249/41/MG ar gyfer codi 15 ty preswyl i
gynnwys 5 uned fforddiadwy. Mae’r cais gerbron yn golygu newid gosodiad a dyluniad y tai
ynghyd & lleihau’r cyfran o dai fforddiadwy o 51 2.

Mae’r safle yn bennaf ar dir amaethyddol gwastad sy’n ffinio a phrif ffurf adeiledig bresennol
Chwilog sydd i’r gogledd a’r dwyrain. Fe fyddai’r datblygiad yn golygu ail-drefnu maes
parcio tafarn y Madryn a cholli peth 0’i ardd er mwyn creu mynedfa addas. Mae clawdd
sefydledig ar hyd ochr orllewinol y safle gyda choed aeddfed arno a ffos yn rhedeg ar hyd ei
waelod. Tir amaethyddol gwastad gyda chloddiau a choed yma ac acw sydd i’r de o’r safle.

Mae’r bwriad yn darparu 11 ty 3 llofft (sy’n cynnwys tai a plotiau o faint amrywiol gan
gynnwys rhai gyda ac heb modurdy cysylltiol) 2 dy 2 lofft fforddiadwy a 2 dy 4 llofft. Mae
cynllun tirweddu wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun Datblygu,
oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriacthau cynllunio yn
cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Unedol.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlacthau't Dyfodol (Cymru) 2015 mae' ofynnol i'r Cyngor
ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal 4 chymryd pob cam rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni't amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r adroddiad
hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu cynaliadwy', fel
sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio
sicthau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r
dyfodol i1 ddiwallu eu hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac
annerbyniol ar gyflawni’r amcanion llesiant o ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011 - 2026 Gorffennaf 2017

PS1: Yr laith Gymrawg a’r Diwylliant Cymreig

ISA 5: Darparu Llecynnau agored mewn datblygiad tai newydd
TRA 2: Safonau Parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiad cludiant

PS 5: Datblygu Cynaliadwy

PS 6: Lliniaru Effeithiau Newid Hinsawdd ac Addasu Iddynt
PCYFF 1: Ffiniau datblygu

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PS 17: Strategaeth Aneddleoedd

TAI 3: Tai mewn Pentrefi Gwasanaeth

PS18 Tai Fforddiadwy

Tud. 48




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD PWLLHELI

TAI 15: Trothwy Tai Fforddiadwy a’u dosbarthiad
PS19: Gwarchod lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
PS20: Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

Canllaw Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy Ebrill 2019

Canllaw Cynllunio Atodol — Cymysgedd Tai (Hydref 2018)

Canllaw Cynllunio Atodol — Llecynnau Agored mewn Datblygiadau Tai Newydd (Mawrth
2019)

Canllaw Cynllunio Atodol - Ymrwymiadau Cynllunio

Canllaw Cynllunio Atodol - Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy

Canllaw Cynllunio Atodol — Datblygiadau tai a darpariaeth addysgol

24 Polisiau Cenedlaethol:

Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy

Nodyn Cyngor Technegol 16: Chwaracon, Hamdden a Mannau Agored
Nodyn Cyngor Technegol 18: Trafnidiaeth

Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 10) 2019
3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 C14/0061/41/AM — Cais amlinellol i godi 15 o dai annedd gyda mynediad o’r B5234 a phob
mater arall wedi’i gadw’n 61 — CANIATAU 31.03.2015

C18/0249/41/MG - Cais materion a gadwyd yn ol ar gyfer codi 15 ty preswyl i gynnwys 5
uned fforddiadwy a ganiatawyd yn amlinellol o dan C14/0061/41/AM — CANIATAU - 05-

Nov-2018
4. Ymgynghoriadau

Cyngor Cefnogi

Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth: Cyfeiriaf at y cais uchod a cadarnhaf nad oes gennyf wrthwynebiad
i’r bwriad. Yn gyffredinol mae gosodiad y trefn parcio a’r ffordd
stad yn dderbyniol fodd bynnag argymhellaf newid y ‘1.8m wide
grassed service strip’ a’r stribyn gwasanaeth 600mm o led wedi’i
orffen mewn concrid, i gydymffurfio & safonau mabwysiadu’r
cyngor. Nodaf hefyd bwriad i leoli storfa nwy LPG cymunedol ar
ymylon y stad. Er nad oes gwrthwynebiad i’r elfen yma gofynnaf
am fanylion pellach mewn perthynas a’i ddyluniad, fel er enghraifft
manylion unrhyw derfyn i’r storfa a cadarnhad o’r pwynt mynediad
iddo (gyda cerbyd tanwydd ac ar droed).

Dwr Cymru: Dim sylwadau i’w cynnig

Tai Fforddiadwy: Mae’r bwriad yn cyfarch y gofyn am dai fforddiadwy yn
yr ardal.

Uned Draenio Tir: Does dim gwrthwynebiad gan yr uned i’r cais uchod. Fodd bynnag

mae werth nodi nad oes cynllun draenio dwr wyneb wedi ei

Tud. 49




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.1

5.2

53

gyflwyno yn unol ag amod 15 o ganiatad cynllunio
C14/0061/41/AM, ac y bydd y Cyngor yn ystyried egwyddorion
Safonnau Statudol Draenio Cynaladwy (2019) wrth adolygu
cynllun draenio ar gyfer y safle.

Hefyd yn 61 rhan 2.39 o Ganllawiau Statudol ar Ddraenio
Cynaliadwy Llywodraeth Cymru bydd cymeradwyaeth CCS (SAB)
yn ofynnol os dyfarnwyd y caniatdd cynllunio gydag amod
ynghylch mater a gedwir yn 6l (h.y. cyn lonawr 2019) ac os na
wneir cais am gymeradwyaeth i’r mater a gedwir yn 6l cyn 7
Tonawr 2020.

Uned Bioamrywiaeth: Dim ymateb

Cyfoeth Naturiol Heb eu derbyn

Cymru:

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos.

Cyhoeddus: Daeth y cyfnod hysbysebu i ben ac ni dderbyniwyd unrhyw
sylwadau.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r cais yma yn gais llawn ar gyfer newid amod 1 o ganiatad cynllunio C14/0061/41/AM
ac amod 1 o ganiatad C18/0249/41/MG er mwyn ymestyn y cyfnod cychwyn gwaith, newid
gosodiad a dyluniad y tai bwriedig ynghyd a’r cyfran o unedau fforddiadwy yn y cytundeb
106 cysylltiol. Mae’r egwyddor y bwriad yma wedi ei dderbyn a’i sefydlu eisoes trwy’r
caniatdd cynllunio amlinellol a materion a gadwyd yn 6l sydd eisioes wedi eu caniatau ar y
safle. Mae’r caniatadau yma a benderfynwyd yn unol gyda’r Cynllun Datblygu Unedol ar y
pryd a’r polisiau eraill perthnasol, yn parhau ar y safle ac yn sefydlu egwyddor y bwriad
gerbron. Mae hyn yn ystyriaeth faterol cynllunio. Mae’n bwysig ystyried felly os yw’r
amgylchiadau neu’r sefyllfa bolisi cynllunio wedi newid ers caniatau’r ceisadau yma yn
wreiddiol, ac asesu’r newidiadau yn erbyn y polisiau cyfredol.

Yn sgil polisiau lleol, penderfynodd yr Awdurdod Cynllunio Lleol y cais amlinellol ar sail
polisiau Cynllun Datblygu Unedol Gwynedd, a’r cais materion a gadwyd yn 61 ar sail polisiau
Cynllun Datblygu Lleol Gwynedd a Mon. Erbyn hyn, mae Cynllun Datblygu Lleol Gwynedd
a Mon wedi ei fabwysiadu, ac felly mae newid materol wedi bod yn y polisiau ers penderfynu
egwyddor y cais amlinellol blaenorol.

Mae polisiau PCYFF 1, TAI 3, TAI 15 a PS18 yn berthnasol i’r cais hwn. Mae polisi PCYFF
1 yn adnabod ffiniau datblygu ar gyfer canolfannau a phentrefi o fewn y Sir ac yn cadarnhau
y caniateir cynigion y tu mewn i ffiniau datblygu yn unol & pholisiau a chynigion eraill y
cynllun yma, polisiau cynllunio cenedlaethol ac ystyriaethau cynllunio perthnasol eraill. Mae
polisi TAI 3 yn adnabod safle’r cais fel safle sydd wedi ei ddynodi ar gyfer 18 o dai
(cyfeirnod T63). Mae polisi TAI 15 yn adnabod trothwy cynnig fforddiadwy o 2 neu fwy o
unedau o dai ar gyfer datblygiadau o fewn Pentrefi Gwasanaeth, ac y dylai 10% o’r cynnig
fod ar gyfer angen fforddiadwy. Mae’r canran o dai fforddiadwy a ofynnir erbyn hyn o dan y
Cynllun Datblygu Lleol yn llai na’r hyn oedd yn ofynnol o dan y Cynllun Datblygu Unedol ac
sydd eisioes wedi ei ganiatau ar y safle. Er fod y caniatadau blaenorol yn darparu 5 uned

Tud. 50




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

54

5.5

5.6

5.7

5.8

59

5.10

fforddiadwy, mae’r bwriad i ddarparu 2 uned erbyn hyn yn cydymffurfio & gofynion y polisi
cynllunio cyfredol (TAI 15). Byddai modd i’r datblygwr anwybyddu ei ganiatad cyfredol a
chyflwyno cais cynllunio llawn o’r newydd ar gyfer 15 ty a 2 fforddiadwy (sef y bwriad
gerbron) ac byddai’r bwriad newydd yma yn cydymffurfio a’r polisiau cynllunio cyfredol. Ar
sail hyn, mae’r datblygiad erbyn hyn yn cynnig 2 uned fforddiadwy allan o 15 uned yn
gyfangwbl, sydd oddeutu 10% o’r unedau. Mae’r unedau fforddiadwy yma wedi eu lleoli o
fewn canol y safle ac yn dai 2 llofft sy’n cydymffurfio &’r angen yn yr ardal am dai
fforddiadwy ac sydd wedi ei gadarnhau gan Uned Strategol Tai. Mae’r nifer o unedau a
gynigir yn gyfangwbl yn dderbyniol o ystyried fod polisi TAI 3 yn disgwyl oddeutu 18 o
unedau o’r safle.

Mae prisiad marchnad agored wedi eu derbyn ar gyfer y ddau uned fforddiadwy sy’n
cadarnhau fod yr unedau yma o fewn gafael y rhai hynny sydd mewn angen am dai
fforddiadwy yn yr ardal.

Mae’r bwriad yn cynnig cymysgedd priodol o 11 t§ 3 llofft (rhai gyda a heb modurdy
cysylltiol a maint gerddi gwahanol), dau dy 2 lofft (fforddiadwy) a dau dy 4 llofft, ac mae’n
cynnig mwy o amrywiaeth o’i gymharu a’r cynllun blaenorol oedd yn cynnig 11 ty 3 lloft, 3
ty 4 llofft ac un byngalo 2 lofft. Mae’r asiant yn cadarnhau fod y cymysgedd bwriedig yn
seiliedig ar Asesiad Angen Tai Gwynedd. Ystyrir felly fod y datblygiad yma yn parhau i
gydymffurfio a pholisiau tai cyfredol a’r canllawiau cynllunio atodol cyfredol sy’n ymwneud
ag Ymrwymiad Cynllunio, Tai Fforddiadwy a Chymysgedd Tai.

Ar sail fod y ddarpariaeth fforddiadwy yn dderbyniol, ystyrir nad oes angen Datganiad laith
Gymraeg yn yr achos yma gan nad yw’r bwriad yn cyrraedd y trothwyon a nodi yn meini
prawf rhif 1 o bolisi PS 1. Er hyn, gellir gosod nodyn ar y caniatad cynllunio yn annog enwau
Cymraeg ar y stad ac felly ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion polisi PS 1.

Mwynderau gweledol, mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae polisiau PCYFF 2, 3 a 4 o’r Cynllun Datblygu Lleol yn hyrwyddo dyluniad adeiladau da
drwy sicrhau fod cynigion yn cydymffurfio & chyfres o feini prawf sy’n anelu i ddiogelu
nodweddion a chymeriad cydnabyddedig y dirwedd a’r amgylchedd lleol, diogelu
mwynderau’r gymdogaeth leol a gwarchod cymeriad gweledol trwy sicrhau fod yn rhaid i
ddeunyddiau adeiladu fod o safon uchel sy’n gweddu i gymeriad ac edrychiad yr ardal leol a
thirweddu’r safle’n addas.

Roedd y bwriad gwreiddiol yn golygu codi 15 o dai gan gynnwys un byngalo ar y safle, erbyn
hyn mae’r bwriad i godi 15 t§ deulawr. Mae’r cynllun safle yn debyg i’r hyn sydd wedi ei
ganiatau’n flaenorol o ran lleoliad y ffordd stad a’r tai, ond fod manylion pen draw’r ffordd a
lleoliad y tai o fewn y plotiau ayyb wedi eu diweddaru, ynghyd a’r math o dai sy’n cael eu
cynnig a’u dyluniad.

Mae’r cynlluniau sydd wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais gerbron yn cynnwys nodweddion
dyluniadol sy’n welliant o’r cynlluniau sydd esioes wedi eu caniatau. Ystyrir felly fod y tai
yn dderbyniol o ran eu lleoliad, maint a dyluniad ar sail y cynlluniau a gyflwynwyd. Mae
bwriad gorffen yr anheddau gyda chymysgedd o rendr a chladin sydd i’w gytuno.

Mae’r safle wedi ei leoli tu cefn i res o dai presennol a’r ty tafarn, ond mae yna drac a thir
gwag/parcio wedi ei leoli thwng y safle a’r tai preswyl yma, ac felly ni ystyrir y byddai’r
bwriad yn cael effaith uniongyrchol o ran goredrych na effaith andwyol ar fwynderau
preswylwyr y tai yma.

Tud. 51




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.11

5.12

5.13

5.14

5.15

5.16

5.17

5.18

5.19

Mae’r dafarn sydd wedi ei leoli wrth fynedfa’r safle wedi ei rhestru, ac mae effaith y fynedfa
ar yr adeilad wedi ei asesu a’i ganiatau yn flaenorol o dan y cais amlinellol. Nid oes newid i’r
rhan yma o’r cais. Mae maes parcio presennol y dafarn ynghyd a thir gwag sy’n cael ei
ddefnyddio ar gyfer parcio ac adeiladau allanol wedi eu lleoli thwng cefn y dafarn a safle’r
cais. Ni ystyrir y byddai’r bwriad, y cynllun safle na’r tai bwriedig yn cael effaith andwyol ar
gymeriad na gosodiad yr adeilad rhestredig ac felly ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio a
gofynion polisi PS20 o’r CDLIL

Nodir nad yw’r cynllun tirlunio a gyflwynwyd yn cynnwys tirweddu i gefn y safle sy’n ffinio
a’r cae amaethyddol ac i’r perwyl hyn ystyrir ei fod yn rhesymol gosod amod cynllunio i
gytuno cynllun tirlunio ar gyfer y bwriad.

Ystyrir felly fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion polisiau PCYFF 2, 3 a 4 a PS20 felly.
Materion Trafnidiaeth

Mae’r fynedfa i’r safle eisoes wedi ei chaniatdu o dan y caniatdd amlinellol, ac mae’r Uned
Drafnidiaeth wedi cadarnhau fod y ddarpariaeth parcio, a’r ffordd stad o fewn y safle yn
dderbyniol. Mae’r Uned Drafnidiacth wedi nodi materion y bydd yn ofynnol i’w darparu er
mwyn mabwysiadu’r ffordd stad, ac mae’r asiant wedi cadarnhau mai dim ond dau grid bydd
i’w weld uwchben y ddaear ar gyfer y tanciau LPG, ac byddai loriau danfon yn gallu llenwi’r
tanciau o’r ffordd stad. Ystyrir fod y bwriad felly yn cydymffurfio & gofynion polisi TRA 2 a
TRA 4 o’r CDLL

Materion Bioamrywiaeth

Nid oedd materion Bioamrywiaeth wedi eu codi ar adeg asesu’r ceisiadau gwreiddiol,
heblaw’r angen am dirlunio addas ar ffin y safle gyda’r cae ar gefn y safle. Nodir uchod fod
posib gosod amod cynllunio i sicrhau cynllun tirlunio addas ar gyfer y safle, ac felly ystyrir
fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion polisi PS 19 o’r CDLL

Llecynnau agored o werth adloniadol

Mae polisi ISA 5 yn disgwyl 1 gynigion tai newydd ar gyfer 10 neu fwy o unedau, mewn
ardaloedd ble na all llecynnau agored presennol fodloni anghenion y datblygiad tai
arfacthedig, roi darpariacth addas o fannau agored.

Mewn ymateb i ymholiad pellach ar y cais amlinellol gwreiddiol, darparwyd rhagor o
wybodaeth ynghylch y ddarpariacth am lecynnau agored presennol gerllaw ac fe nodwyd bod
lle chwarae’r pentref 87m o’r safle arfaecthedig ac mae hwn yn cynnwys ystod o gyfarpar ar
gyfer amrywiaeth o weithgareddau chwarae mewn safle sydd oddeutu 600m? o faint.

‘Roedd hyn yn cael ei ystyried yn ddigonol ar gyfer y cais gwreiddiol ac ystyrir fod y sefyllfa
yma yn parhau ac fod y ddarpariaeth o lecynnau agored o werth adloniadol sydd eisoes yn
bodloni o fewn pellter agos i’r safle yn ddigonol i ddiwallu anghenion tebygol trigolion y tai
newydd ac felly nid oes angen darpariaeth newydd ac mae’r datblygiad yn cwrdd & gofynion
ISA 5.

Cyfleusterau Addysgol
Mae polisi ISA 1 yn ceisio sicrhau y gall ysgolion presennol ymdopi gydag unrhyw gynnydd

yn nifer y disgyblion a ddaw o ddatblygiad preswyl newydd. Yn ystod cyfnod y CDU, roedd
tri safle wedi ei ddynodi wedi ei leoli yn Chwilog, ac ar adeg delio gyda’r ceisiadau yma (gan

Tud. 52




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.20

5.21

5.22

5.23

gynnwys y cais gwreiddiol sy’n destun y cais yma) roedd gwybodaeth wedi ei baratoi gan yr
Uned Bolisi Cynllunio ar y Cyd sy’n asesu effaith datblygu’r safle hwn, ynghyd a’r safleoedd
eraill sydd wedi eu dynodi ar gyfer tai yn Chwilog yn y CDU, ar Ysgol Gynradd Chwilog.
Yn hyn o beth roedd yn hollbwysig ystyried yr hyn a wnaethpwyd wrth ymdrin &’r holl
geisiadau cynllunio a ddaeth ymlaen ar y safloedd yma oedd wedi eu dynodi ar gyfer tai.

Wedi ymgynghori gyda’r Adran Addysg ar y safleoedd yma ar adeg asesu’r cais gwreiddiol y
safle yma (sef y cais cyntaf ddaeth ymlaen allan o’r tri safle oedd wedi ei ddynodi yn
Chwilog), penderfynwyd ystyried y tri safle sydd wedi eu dynodi gan y CDU yn Chwilog ar
sail y nifer o unedau preswyl a nodir ar eu cyfer yn y CDU. Nodir bod hyn yn golygu fod 55
uned breswyl yn berthnasol i’w hystyried ar gyfer y tri safle a hynny ar sail y niferoedd o dai
sydd yn cael eu cyfeirio tuag atynt yn y Briffiau perthnasol. Byddai unrhyw gyfraniad
addysgol yn seiliedig ar y gyfran o dai a ddynodwyd ar gyfer y safleoedd unigol fel rhan o’r
ffigwr ar gyfer Chwilog yn ei gyfanrwydd h.y. 55 uned. Wrth ddefnyddio’r wybodaeth o’r
CCA, nodir y bydd 22 disgybl ysgol gynradd yn deillio o’r tri safle a ddynodwyd ar gyfer tai
yn Chwilog. Nodir ei fod yn ofynnol i seilio'r cyfraniad yn y modd yma oherwydd nad oedd
unrhyw ffordd o wybod pryd roedd bwriad cyflwyno ceisiadau ar gyfer gweddill y safleoedd
oedd wedi eu dynodi, nac ar gyfer faint o unedau. Yn ogystal roedd y ceisiadau oedd wedi eu
cyflwyno ar gyfer y tri safle oedd wedi eu dynodi ar y pryd yn geisiadau amlinellol ac felly
nid oedd sicrwydd am y nifer na math o unedau.

Defnyddiwyd y flwyddyn addysgol 2013-2014 fel y sail ar gyfer asesu’r angen am gyfraniad
addysgol gan mai dyma’r cyfnod asesu y cais gwreiddiol ar y safle yma; a bydd rhaid cadw at
y ffigyrau yma er mwyn sicrhau cysondeb. Nodir bod 20 lle gwag yn yr ysgol yn y flwyddyn
honno gan olygu byddai angen cyfraniad ar gyfer creu capasiti ychwanegol ar gyfer 2
ddisgybl ychwanegol. (Gwnaethpwyd asesiad ychwanegol ar gyfer flwyddyn addysgol 2014-
2015 a nodwyd y byddai’r ysgol yn parhau i weithredu dros ei gapasiti ar sail datblygu’r tri
safle).

Yn unol a chynnwys y CCA, nodir fod angen cyfraniad addysgol o £24,514 rhwng y tri safle
(£12,257 x 2 disgybl). Ar sail sylwadau blaenorol yr Adran Addysg, mae’r cyfraniad
disgwyliedig o bob safle yn seiliedig ar gyfrannedd y nifer o dai a nodir ar eu cyfer yn y
CDU fel rhan o’r cyfanswm ar gyfer y tri safle gyda’i gilydd. Mae hyn wedi golygu bod
cyfraniad addysgol o £6,240 wedi ei sicchau mewn perthynas &’r caniatad ar gyfer y safle yma
(h.y. 14/55 x 24,514).

Nodir fod materion a gadwyd yn 61 wedi eu cyflwyno a’u caniatau ar gyfer safle yma, fod
caniatdd amlinellol safle Bryn Hyfryd wedi cael ei ymestyn, ac er fod safle Cae Bodlondeb
bellach y tu allan i’r ffin ddatblygu, mae’r caniatad amlinellol yn parhau yn fyw am gyfnod.
Ystyrir fod y modd uchod o gyfrifo’r cyfraniad yn parhau i fod yn dderbyniol, a chan fod y
swm uchod wedi ei sicrhau drwy gytundeb 106 ynghlwm a’r caniatdd gwreiddiol felly, mae’r
bwriad yn parhau i gydymffurfio 4 gofynion polisi ISA 1 o ran cyfraniad addysgol.

Casgliadau:
O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol, gan gynnwys
polisiau a chanllawiau perthnasol, credir fod y bwriad i ymestyn cyfnod penderfynu cais sydd

eisioes wedi derbyn cymeradwyaeth yn parhau yn dderbyniol a’i fod yn cydymffurfio gyda
gofynion y polisiau fel a nodir uchod.

Tud. 53




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD PWLLHELI

7. Argymbhelliad:

7.1 Dirprwyo’r hawl i Bennaeth Cynorthwyol Adran Amgylchedd i ganiatau’r cais yn
ddarostyngedig i ddiwygio’r Cytundeb 106 presennol er mwyn newid y nifer o dai
fforddiadwy (heb newid i’r cyfraniad addysgol) ac i amodau perthnasol yn ymwneud gyda:

2 flynedd (yn unol &’r hyn a ofynir ar y ffurflen gais)

Gorffeniad allanol

Llechi

SUDS

Amodau Priffyrdd

Amodau Dwr Cymru

Cynllun Goleuo

Tirlunio

Tynnu hawliau dirprwyedig a ganiateir ar gyfer yr unedau fforddiadwy

AR SR B el S

Tud. 54




Rhif y Cais / Application Number : C19/0733/41/LL

77 | Cynliun lieoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
BN Location Plan for identification purposes only. Notto scale.




x:.ou.g__@oow:mmo:oﬂmw g
‘225£8 03820 / S6TOSZ BLGTO : oL
*3dE TIT) ‘Weyxaip ‘Uodpaod
‘oM wadsold ‘97

‘ojpris YL

"SJUB)|NSU)

Bupuueld 3 jeanpaayRy

‘0D Y souof ‘§'(q

EVB0SITT _ 6107 Mdy
s ‘aeg

(sp'T0"69£0T
. “oN Fumeig

‘Nv1d NOILLVIO1

WL

"4 SNVAT SAHY

MR

*HS9 €571 ‘AQINAMD
‘THHTIMG ‘O0TIMHD
"NAYAYIW NYV4YL 0 yInos
pue| uo INIWAOTIA3Q
TYLLNIAISTY amon_wwm

2EV22000F -Jaqunu 3quaaT] ‘Paadesad UL iy 5102 JubtuAde] wou () ‘Aanang souBLBU

Tud. 56




2Ep22000} Jaqun 8oua ] \panasad SIUBLY 1y 602 ufitAdo] uko] (0) “ABAung BaUBLDI]

3N*03"3A|@00pUeSILOfSp : 3
*Z25vL8 0880 / S6105L L610 ¢ 1PL
‘3d€ TITI ‘Wweyxaly ‘ipacdpany
‘amuq Y3dsald ‘9

‘ojpmig ByL.

SpueNsuo]

Bujueld § [eINPaYRLY

0D P souof °q P
-

&{@E

‘VO00S:T _ *6T02 ARt
wjsg g

fspe063£01 1
. “oN Bupnerg

"ONLLSIXE SV -
SNYIALS

*4AD SNVAZ SAHY

1y

"HS9 £5T1 "QGINAMD
‘TIHTIMA "DOTIMHI
"NAYQVA NYv4YL Jo yinos
pue| uo INIWd013A3A
TYILNIAISTY 03S040Ud
Polag

N

asnoH
" Jpsayauey




POWPRPUREIRD : 3
‘TRSYL8 BEILO / S6V05L 84616 1 R)
M IV WEPGIA 1PR00p0)

W LN0AVY

wgsy
wopy
wog
wpz
wt

Coyyporp DGV

s ;l i

L NP e Gad

3
-

33

AUESERD

ulpeyuege; S/

[

Ay
\]
_ Wz P\
2 |
N 3 : }
[ a%;wagvd&_. .
.__ !./

e

e .
e T L e M
/& “ T nisien bt Ny
1 | S
£ g |
==, kA |
Tl
L

A’
: S

.\,

2L¥220004 Ay 2 ansesad SIYTLS [V 'BI02 WBLIAGD) uko) () ‘Aaring aoeipag

e

—

“SEae e Uy ) Koelpe syediony o 221
T
. uEsR R0Y
3900 ROUR e} LY 5102000 0] SIRQIES FR) TP HSIR ST U5

\ e e e iggiﬁezs
|\ 3wt apeipd 2ay 0 sease oed pue shicgp o sPipuarad of skewieg

“S3tepns fgeriope ple T LK) ARIARYPO R0 W
ey
8 @ dzvoon) uCsa0ad apue T TEA0NGE O) R 98D ¥ €) P i sgedope

! oy oy 2 0) e SR pEe SURRUEYS 00GS0gy 00 At

T oy e oepes a0 1345 9 o hesgont speioge p 1aue)

sl | WA p
Uity Gugacygey voseas figuepd Yy o) Guitap patagdunes o o) e sesodoxd
! Egiﬂgﬂsasggxaﬁﬂf

{anseue )
or ||| s ) oy
| (eppuad egaq) ng S

b woqapes i o o sends sty "I WKIGO} - GGG VR YA LNDOGT AR
i I\t P e e g s e sugcads oD st g
|\ s 5 a0 S5 G 500 GIUED 30 0t e 24

- C o wepase
] Gt 32y e [9OD G S 2 g 9552590 0SB Uoge)
CORAISINILOS

- Tud. 58



AN°0o"3AYBHoIpuRSIVOfSp 1 1
“T2S5PL8 08840 / S6105 84610 : (3L
*34E TITI ‘Weyxam ‘4Rodpaod
‘ahuq adsoud ‘92

‘olpms ayL

"Suejnsuoy

Bujuueyd B |eapayyary

‘00’ sauof ‘'
“TV®0S:T _ "6T0C I8y |
W5 "g

{5p°80"69E0T

o Bupsug
. 47'592S510d
*q350d0ud SY
- SNOLLYAZ13 B SNVd
(PoPUBH) 8 3dAL 3SNOH 4,

*4AD SNVA3 SAHY
W

"HS9 £5T1 ‘QQINAMD

* 'TIZHTIMA "90TIMHD
"NAYQYW Nav4YL Jo yinos
pugj uo INJWA0TIA3Q
TYLLNIAISHY n_mmomww__n_
04

“yae paUnag 34 01 21e I8 30G LOREYats
P WU 10 0 D 0 10 SNGP SIEWIES
8 WiLGYy pue SN @ WHT LD 0 SPod JpEMes gy

(1 bs9£0'T) zw0"001
- BAJy J0O[J [euJiu]

“UOREPIS WIH ) A6 iep
PAInDID SNpard pazeq Jayyem Appydnd soueuujew
-0u2 5HIUITD O] A SPIEC 9618 PUR YOS ‘SEPSE) Y

: “pRYRIIpUL S2US Bupuada ) o) pue
+ 4D punopd SawBY AN vk 195 InanyBnoag RN
P92R0 0P IO 03 51009 U THOPUM 2 0) SUTEID

L
I Sl S5 € [ SEOW U] Aeseu by Gugujod
- w\ - W3 / pues 10 woneidde @ Joud OWP0H J0 153
7 Qq (B35 4 62 PRSSUPR 3 €0 247 M sioued Fpeus-axd
Yy r. [ vy A T 5] SUORRAIR IPS PuR ey o Bupierp wuas
in UOREIRIAS 510RAQ 343 o) YEIUY PN

> y ﬁ_,._. A Aaadaid panoje- s ssldum

@ ag I W 10 %00 241 00

T T

>~

"NV1d Y0014 LSHId 4350404d

wo T ooz ¥

W 3Bpu Al jep AnuIuRdwD N ¥al
@ 29e1s [y asdui o) Spepsw Suyocd pasatig

“ALIFTIVG STIRLYW ;E

.zo:.<>m_._m_ 3dQIS Q35040

oIze

b
oot

*55”

001 022l

"“NOILVAZT3 3QIS 43S040Yd

-

oocn__‘cﬂ
{

e T

‘NY1d 30074 ANNOYD d3S0d0dd

L2l 1
001 a1
(71 oo M w1 (3 el
o _ ez %l are’ ocoTzeat cior Ll e 7 (777 R R TH R

abeseb

uaYD|

et e e el
> = =N k_r
& 003¢ C [

"NOLLYAIT3 INOY4 0350d0ud

5

J

ud

otbY

LL1S




STRDNIGORUESI[ED | 3
*22520 03820 / SG1052 82610  PL
“3E TIT ety "igsadpeay
‘oaug Badseig ‘07

‘oS 3L

SRS

Burueg ¢ jenpaypsy

0 W sauof '§'d

CovRosTT [ etoz e
w5 o

. fep's0'69£0T J—
‘910U
. 'GI5040¥d SV
- SNOLLVATTA § SNYKd
-V IdALISNOH o

'4AD SNVAT SAHY
e

"HS9 €57 "QAINAMD
"TBHTIMG 'SO1MHD
'NAYQVI Niv4vL 40 Yines
pue| uo INIWAOTIND
WLINJQIS3 435040

‘(4 bse1e'T) zW0 22T
- BRIy 100]4 |RuLjUL

“¥pe4q PRINOKS B 6} 348 |[2 3nq LoREIYPIdS

WD €9 WNURURE 10 JAJN AP J0 10 S (dusmop Bpemures
 UnirQ Pud 7RG LT aspAWoD ) Spood Jaemumel I
“UopEypats WAl o) A H1ep

o SpNpasd pueeq suyieam Ajpdold nuRuURL
-1z a5yiduoo 0) a2 SAND] 6.9y pUR S0 "SBSEL Y

 BalRpUI SHAIS Guado 31 g pue

paTegb 91Gnop 354:0ui02 8) ER0D PR EMOPUTA 12 01 EuizERD

*USH PIS @ Gy IR0l pAUD) Afjeinyeu Ut Bupugd

A0 / PURS 40 YORRINACY 340 €0 JOLK 0N JO JE9)
- W] 03 pRUIUPR q 0] R ed id
asdiuiea 2} 5} SUORRASID WpiS PR 2004 ol BUNIKP BUDLS

“UORELRAOS S1ad0j3A2G ) 60 SIUY PAUIG)

™ Hciwqudosd p

01 5| SUCARAR JRURIE 1 J0 NG A 03 YSTul pRuspUay

~59| SEpH AQUB 8P AIRUSWIIGLOD (il PIR| 12A0II6 ¥
0 9iR;s [aneu espdwcs 0] sjeyRmew buyo pasodng

‘BTN SYRSLVA WAL

"'NOLLYA13 3dIS 4350d0Yd

Ny Y0074 1S¥Hd ¢3S0d0Ud

f o3 Fan T
oot e Ten Toae T
g g b
wiooipag m m
Fot- . —
< 2 Woospag
¥ |
BE 5 =
T s | -
Bujpue| —
] m
5 [§ o B [
. @ —
) T L T M Eid
"NOLLYAI13 4v3d 43S0d0¥d ‘NOLLYAT13 3QIS 43S0d0dd

“PEDIPA SE UOREADFS
“Jeas Bupe; ynos
o1 U 30 UNS

o091 & —
ey

m

ET3

@ o1

e e T C2

e

S

e 1ot TesT e T 3 Tal

—
og) &I o
—

‘NY1d 40074 ANNOYD Q3S0d0Yd

abieled E __m H
4z
_
&
]
o @ @ s.s.‘ CTm )
o
(<o)
©
>
"NOLLYAZT3 INOYd G3S0d0dd




} AN 02'aAy@oapuesauofsp : g
‘Te5HL8 0880 / S6T0SE BL6TO ¢ PL
*34€ TIT] "Wweyxaim ‘ypodpaoy
‘amiq Padsold *97

‘oipms Ayl

“SuEnsuo)

Buvely § [inpeiasy

VO0ST | 6102 umm
uog

{5pp1°6950T —

"Q350d0Yd SV
- SNOLLYATT3 B SNV1d
-3 3dALISNOH 4,

440 SNYAT SAHY

WD

"HS9 £STT ‘GQINAMO

0D P sauof §q |

YIS TSIy
G_QJ_.J_ AAMD NAYTTNAD

"NOLLYAZ13 301S 43S0d0Ud

“TIHTIMA “907IHD
"NAYQVI NYV4YL JO Lanos
puej uo INIWd0T3AdQ

‘IWLLNIAISTY 43S0d0Yd
Tolod

=

"NY1d Y0074 LSHI4 43S040Yd
‘NV1id ¥0074 1S¥1d G3S0d0¥d

"NOLLVAT13 301S 0350d0Yd

‘NV1d %0074 NNOYD A3S0d0Yd

3

abuna|

o0l

bz

"NV1d 3004 NNOY¥S 43SO40Yd

8 .
ez ol 3 T o0 e

I}
oot 08 go)

I\

on

Ul

I'U\y.

‘NOLLYAJ13 LNOY¥d 4350404d

|].”1|Ir|ﬂﬂ.|ll-|1llu.|l_rh,|nl:.

S, u.le_lwlm_ *




ATOAGIHURSIUONSP | I
* "ZRSKS 08940 ) S6TOSL 9L610 L
"ME DI LR AyR0cpe0y
‘amaq RSt ‘52

“0ipms L

“SweysuT)

Guuuse ] eIy any

‘o)) ¥ sauof MQ

GY@05IT "BI0T K
w5 Y

(5p°90°69€0T -

1101
*a350d0ud SV
- SNOLLYAIT3 B SNV1d
(PaPUBH) ¥ 3dAL ISNOH

'4AD SNVAZ SAHY
= ! ]

"HS9 €571 ‘QAINAMS
‘TIHHTIMA D0TIMHD
‘NAYQYW Nv-VL 0 Yinos

pue} ue INJWd013A30
WLNIAISHY Smon_mﬁ

*(3 bSETET) 2Wp TZT
- BRJy 100|4 [eulalu]

“4061Q PAINOI0 3G 03 %4 (2.4 LORESYPKS
WP 03 WAIV{WNIE 23 JAD JAHR JO N0 5adidUAOP JnRMUIES
bumiy e gy

"UOREIYPILS IR 03 AR5 pep
paunjcn SpNPald (420G YIZIM Alapdext 2EUYRW
-0u3z a5pduiod o3 Wk Sjrpaq BJEQ PUR SIOS ‘SEDSR) IV

T paeipu saikis Guwsda g o) e
)“-u PRUNDICS SHURY JAIN UREA 335 nojybinanp KU
ezl i P oy fure

USIULY AL © UM SR PIVO) AYRIISU U] Buggod

" WUk / purs Jo uoneddde su o) Joud JI0aR0lq S I8
eUIaPEE 24} 0) RISPR ) 60 IR (PN GouRd DRRU-S
5KLILID 03 5) SUOTRAR(D IS PUE Juny. 03 Buezep sucis

UEI(PRC £,42d0243 S 07 SHUY PRUDAR)
Y iUl PRIRPUM AICIRHOLS PRINOIE3«35 B
RS 310 g 3 01

*59(7 960 ARIS yiep AICIUILIWIOS Wk PIE] ARKIdE VT
) 31efS |eimeu asduien o) siepgew Guyoe pasodasg

"ALITIVd SRV TVHEILAE

"NOLLYA13 3dIS Q3S040¥d

"NV1d- 400 LSYId 4350d0¥d

oa( o01
f T3 T an 1 3
e oz G TTE oovz w1

1

‘NOLLYAZT3 ¥v3d 43S0d0¥d

ey
0607

F—
e
-

201

3
@ic

‘NOLLYAZT3 33IS Q3S0d0dd

"NYTd 4OOH ANNOYS 43S0d0Ud

001

o0t

]

;1;

el
Tl e T

" o

%

3

e

Tan

Yot o T e Ted

it T

G

=R

@y

!

1

PRI 56 uogEsale \
423 GupR) yinos:
@ [RUlULR) BG0L NS

Tud. 62




AN'03'3AIG0dPUBSILOYSD : 3
‘225k48 0800 / SBTOSL 8610 3L

wmaere | g =5 T 5 5 5
o ’ .
o . _ NV1d 4004 LS¥Id G3S0d0Yd
saumg vrsaey () DSG/0T) LWO00T  ,, purirastasem e ) - :
07) B SAUOL "G'(] | - ©OIY J0O0|J [BUIDIUL o isopus smansc dhos emduce s s v W ¥ et
: "unpesyPads uapp o Aaib yep i
.E@om;.ﬁ_.z._ *6102 _ﬂ___.m_x_ _u.ﬁﬁ_s._.ﬁﬁ ﬁuhﬁwﬁsuuﬁa e =@ T ot T cenn Tzl oozl T et ¥
fsp'60° s 8 = ?
[sp'60°69£0T o vvuhaw_ﬂ_%wsaESN_ubnS:u%nﬁwwﬁH__,_ﬂsﬁﬂs _
‘9T 1074 “S]uy YPNIIS @ Yp JEOW PauDy Ayeirgey uj Buguied .z
'0350404d SY bt T PR O (] - 1
- SNOILLYAZ1S a SNV1d @5HLIIOD 03 5} SUORRAR]D SpfS pUR Yoy o) Bupap suals 1
- (2)8 3dALISNOH 4 I ieoad)£200 0 0.2 B 1A g “lwoos :
0 S| SUC[12A(D |BIIND U 10 AN AP 03 YS|UY pALBPUY | a_umn
400 SNVA3 SAHY | Se s e sl v =
"HS9 £5T1 ‘QTINAMD . :
TIHTIMd 'D0TIMHD ‘NOLLYAZ13 3QIS 03S0d0¥d 5 & MR | oo § Gupue
'NAYQYI Nuv4YL Jo Y3nos 5
puef U0 IN3Wd013A3Q
TVILN3QISFd 43S040Ud i =V
wafoid m H ]
& . |||14WIHHHHHHHHHHHHHH
| £ woolp -
@] ¢ uwoolpaq 8
=_ §
’- Z001 [ - 9231 g OLLl %
Jmmln.«r 0L9s m_.tnr_ N oLLT r&ur

- "NOILVAZT3 3dIS Q35040dd

‘NV1d 40074 ANNOYD a350404d

T - 07b01

. 001 001
BT (3 RT3 B T T [ i
e T ol - 1 caur Lid cior Tzt oce T ovekel vz Tond

uayny

[

oLz “ow el ek ]

—

o

9

e

— R

0036

‘NOLLYAT 13 INOY4 43S0d0ud

& =
T




3N°02'aA)|@oopursaualsp : 3
‘ZEEbL8 0880 / SETOSL BL6T0 : PL
‘3dE TTT1 ‘weyxaim “ypodpac)
‘anua wadsold ‘92

‘olpms ay1 .
“'SuEINSue)

Gljuueld 1§ [eINPADLY

‘0) Y sauor 'S°d

TVO0STT | 6T0z Minp
ot ]

{sp*01'69€0T r—
‘11 01 '8 S107d
‘0350d0¥d SV
- SNOLLYATTE 8 SNY1d
D 3dALISNOH

'4AD SNVAT SAHY

W

*HS9 £5T1 ‘GQINAMD
"MIHTIMA ‘DOTIMHD
‘NAYQYI NYYHYL J0 4anos
puej uo INIWA0T3A3A
TYILNIQISTY G3S0dOUd

Refod

wot
w
Wi
{11}
w
wy,

(1 bS9£0°T) zW000T
- 2.y 100[4 [euINU]

U} OF WINUIWINIR 30 DAGN JANIP 3O IN0 Sd(dumop Jaemujes
#\LWS9 pue SARNG & WUIQET asuduins 03 Spoob JRMuR) iy

“uopeayads AP @ A6 Hep
panofod spnpaid peoq Jaipean Aaudesd ssusuujew
-0192 SPAHL0D 0) R SPIROQ IBIEG PUE SYOS "SR (1Y

s *pareapu) sajk3s Bupuado 3y 93 pue
A painojo SaLBY JAIR UYYM 395 In0juEnLY QA
Pez€)6 3/qnop IsPdWeD 03 SIOP PUB SMOPUM (1B 0) Buizejs
“yopeyRads 55d0pAIQ 4 O YsIuY

PRINYXE) YAk iU PIAPUSI Axonajsdaid painojod-jias
35Hdu03 0} 5] SUOREADD PWITPE 6 YSILY PRISPUTY

“5a]jy 96pp ARG Wep AIBUAWDKIWICD M PIE) (eAudde v
0) 23818 [eineu aspdwod o} sjzpaiew Bugeos pasodasg

LTI ﬂ(—ﬁwh.(: TYNILE

"NOLLYA313 3QIS g350d0dd

“APBI PINOI0D 2q €) 8 (12 ING LOREdRIHS -

"NY1d 40074 1SHI4 a350d404d

o0l
& ocar i [T 137}

oo f oLl 1

oozi T ae1

o Tzt

i

ooce
olizy

009}

o%iz ‘,

5 s
8 8
38
»
_ 48
Ll
3
e
. &
i " 4 A
i ] ] ol o1 *
L e
it 069¢ 01 oLT a5

"NOLLYAT13 3AIS d3S0d0Yd

il

e

'NV1d 4007 ANNOYD J3S0d0ud

f oLIL F
001 201

= - T am Moo Tl
Tren T !

0o¥y

4178

waypy

as

4=

001 969l ol oLy 0b%

‘NOLLYAT3 INOY4 d3S0d0ud

Lile

Tud. 64




x:.ﬂ.uz_@auv:awwco_.mu 3
"T25pL8 08840 / S6TOSL 8610 ¢ 2L
"3dE VITT 'weyxap "yaodpaoy
‘anuq Padsosd ‘gz

‘olpmg ay),

“SWEynSuoy

Gujuueg  (esnpalyry

‘0D ® souof §'(q

"TY@0S:T 6102 ML
o

“spa

*(¥ bs9z0'1)

fsp'01°69£0T

“ON Bupueig

“"IT8 01 ‘8 S107d
*Q350d0Yd SY
- SNOLLVAT13 8 SNY1d

-D3dALASNOH 4

'JAD SNVAT SAHY

k]

"HS9 £5T1 ‘GQINAMD
"TIFHTIMd ‘90TIMHD
'NAYQYIW NYVAVYL Jo Lanos
Pue| uo INJIWd0TINAA
YLINIAIS3 n_m_mon_mwn_
Iold

] L]
= . = o =3 o
m. 3 3 3 3 3 3

zW0°00T
- Baly Jool] [eudau] S 3 I 3 S0 o 0 S0P ST
B WW5g pue urﬁ_u 8 Wwgpy asudwod o3 G.Sn JREMUPE [y

“UOREP|IRdS JUB)P g ASUD e
_EE_S nﬂa!.s PuEOG Jayieam Aiojaudasd acueuauRW
0557 350D 03 ue SpUE0q A658q PUR SYI0S ‘Sepse Iy

"POROIpU; SRS ujuade 3y o3 pue

A28 painojo3 SHURLY IAJD Ul 195 IN0IYEROIYY SN
paze)B 3}qnop sspdwoo 6y SJ00p PUR SMOPLW [1@ 03 BuRe)S
"UoREaYPads 549009830 24) 63 YsIul

PRITINE] i YSIUY PosapUas Amppidald painojed-fas
SsudWoD 03 5} SUOREARIS [RWAIXR 0) US|y PRIAPUTY

913 whpp Aib Wep AlequSwRdW o Yum pIe| [eaordde val
©1 29e(S (eungel asudiion o) sieuely Buynos pasadosd

“LLITIVE STVIELLYW TVNY3LE

"NOLLYA3T3 3QIS g350d0dd

A

(=3

h i}

o0y ozt

(223
09b%

‘NY1d 40074 1SHId d35040ud

‘NYTd ¥OO0Td ANNOYD 43S0d0Yd

001 -
1 ’ 001 001
ocor oz i B (73 T oer T opor T
T T o T Ta T weat e T e oLl T gt Ll cior Tzee! oea T anc’

2

oLy

0091

T oeg
oLy

b
001

oLyz

uayoy

oL

"NOILLVAZTd 3dIS d3S0d0¥d

Il

‘NOILYAIT3 INOY4 4350d0Ud

at

I
(1)
)

001
RigL

003

et

(=5

ool pil

[

gl

0¥

L9

Tu_d. 65




Feandacpuesauofep : 3
"ZRSHLG 088¢0 / SE1052 RII0 : PL
"3dE LIT] "wepasm “podpao)
‘g padsal ‘92

‘oS ML

ueps

Bujuueyq g (RrpRUYN

0D P sauof §°'d
V805 T ‘6102 Al
s =

W

‘o i

BT B €T 510W
~Q350d0Yd SY

- SNOLLYATTR 8 SNY'd

© -Q3ALISNOH

"JAD SNVAI SAHY
e

"HS9 €571 ‘GOINAMD

"THHTIMG ‘90TIMHD
‘NAYGYIW NYv4YL J0 anos
PUE| U0 INIWd0TEAIA
TVLIN3AIS3Y ommoum.mm

“(4 bsgg0'T) 2 w096

- Baly 100}4 [RUISIU]

_PR(q pa.n0j0d 3q o} 2.8 g8 3nq Uopepads

WHIP 0} WRIURINIE J0 AR SHE1D J0 IND S3T|dunlop sneaules
£ WWCY PuR SIFANG § WUsDT SSPIWRY 1Y SPODE JTRMUIE) [y
“oe3y;39d5 WaAP 0) A ep

"oz o 0 e SpiGoq 364EQ PUE SRS 'SEPSY Y

PAIEDIPUI S9IAS Buaco 543 o pue

215 PaUn0j0> SaIE) AT UIRIM 135 IR BRRIY YN
PSTE(5 3,qn0p 35L/0E) 3 $I00P PUS SAKAUIM He 03 BUIZRID
“uojeapRAs $adodasq B 0} 4siuy

PRUMEY YA Ysiuy pRsapURl Asoyeitald pano(odses
2540103 0 5| SUORAY [RUITIED 0 YSiUY PRIPLSH

5910 alipu K36 yep AlZUAI(AWT0 Yy PR [erdde Ve
0 9IS FeanRu asdiiod o sjepaies Suyoar pasadoig

‘FUITIVE SVIALVW TWNEALKD

"NOLLYAZT3 3QIS 43S0d0Ud

"NV1d 400 ANNOYD GIS0d0Ud

o0t o0y a0

‘NV1d 400 LSYHId 3S0d0Yd
3 3
Tt ot Tomt ma t oz T wa T wm 1 mar Tt wa Tow!

T T e T
e 13 o — +i-

"NOLLYAZT3 dv3d 3S040dd

“NOLLYAZ13 30IS 0350d0¥d

flwilid aa 7 oar T

wo T a1 w0l T cion ST et

[t

ax

]
opt

i

"NOLLYATT INOYd d350d0Yd

Tud. 66




3AR03'2N| DOAPURSIULISD : 3

‘725648 08820 / SET0SL 82610 ¢ L
. '3dE TIT1 ‘weyxaim ‘yreodpan)

’ ‘amsq Padseud ‘9z
‘olpms syl

*SjuEYNSUED

Buueld g jeIndRyRY -

‘0 Y sauoy ‘"

'EYD0ST:T

‘610z Ang
A

s kg

fsprer
pereosor

. 90T S107d
- IN3JS 13315 IS0d0YUd =

*4AD SNVAT SAHY

"HS9 £5T1 ‘QUINAMD
‘TIIHTIMA ‘DOTIMHD
'NAYQYIW NYYHYL JO YInos.
pue| uo INIWd01IAIA

VILNIQISTY a3S0d0Yd
wolok

= [l SO

= gNEOS NEEREILS @EINSEH@NS




Eitem 5.4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

Rhif: 4

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C19/1045/18/LL
11/11/2019

Llawn
Llanddeiniolen

Bethel

Lleoli 18 unedau gwyliau teithiol, lleoli cwt bugail symudol
ar gyfer cyfleusterau ymolchi i'r unedau teithiol, creu
ffyrdd ynghyd a gwelliannau amgylcheddol gan gynnwys
creu llwybrau troed a thirlunio

Maes Carafanau a Champio Rhyd y Galen, Bethel,
Caernarfon, LL55 1UL

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 68




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

e PWLLHELI
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn ar gyfer ymestyn safle carafanau teithiol presennol i leoli 18 uned deithiol (carafanau,

1.2

1.3

1.4

1.5

2.1

2.2

23

carafanau modur, pebyll a pebyll trelar) ychwanegol. Mae hawl cynllunio presennol yn caniatau
lleoli 63 carafan deithiol, 6 o bodiau gwersylla a 2 lain ar gyfer unedau a fyddai yn cyrraedd yn
hwyr. Byddai caniatau'r bwriad yn rhoddi hawl ar gyfer cyfanswm o 81 uned deithiol, 6 o bodiau
gwesylla ar y safle heb gynnwys safle carafanau hwyr. Bwriedir hefyd gosod cwt bugail fel
adnoddau golchi yng nghanol y safle bwriededig. Bydd yr unedau teithiol yn cael eu symud i
safle storio o fewn y maes carafanau presennol y tu allan i’r tymor gwyliau. Lleolir yr estyniad
bwriededig i’r maes carafanau teithiol ar ddarn o dir i’r gorllewin o’r safle presennol. Mae’r safle
yn mesur 0.7 hectar ac ar lethr sy’n rhedeg am i lawr - gogledd i’r de. Mae’r cae yn wag ar hyn o
bryd, a defnyddir rhan gwaelod ar gyfer cadw gwastraff pridd. Datgan yr ymgeisydd bod y safle
bwriededig yn cael ei defnyddio fel safle gwersylla dan Reol 28 Diwrnod. Noder hefyd y
bwriedir defnyddio'r safle carafanau hwyr presennol fel darpariaeth ar gyfer cadw 2 babell hwyr.
Fel rhan o’r bwriad, bwriedir creu lleiniau llawr caled yn mesur 12 medr o hyd a 7 medr o led ar
gyfer yr unedau teithiol i’w adeiladu allan o wastraff llechen, ffordd gwasanaethu o darmac fel y
safle bresennol, llwybrau bywyd gwyllt yn y cae cyfochrog ynghyd & phlannu coed a gwrychoedd
o fewn y safle ac ar y terfynau.

Nid yw’r safle na’r ardal gyfagos wedi ei ddynodi na’i warchod o satbwynt dynodiadau diogelu’r
tirlun. Gwasanaethir y safle gan fynedfa bresennol i ffordd sirol dosbarth 2, nid oes bwriad 1
altro'r fynedfa honno.

Cyflwynwyd Datganiad Dylunio a Mynediad gyda’r cais (er nad yw’n orfodol i wneud hynny),
Asesiad Ecolegol Rhagarweiniol ac adroddiad gan Arbenigwr Coed.

Derbyniwyd cynllun diwygiedig ar 09.12.2019 yn dangos bod safle storio unedau teithiol o fewn
safle y maes carafanau presennol a chynllun trawsdordiad dyddiedig 15.01.2020 yn dangos y
gwaith cloddio angenrheidiol ar gyfer creu y llecynnau llawr caled.

Cyflwynir y cais i bwyllgor gan ei fod yn ymwneud & lleoli unedau teithiol ar dir sy’n mesur mwy
na 0.5 hectar.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun Datblygu, oni
bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlacthau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd 4 chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni't 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Méon 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017:-

TRA 2: Safonau parcio.

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant.

Tud. 69



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

PCYFF 2: Meini prawf datblygu.

PCYFF3: Dylunio a siapio lle.

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu.

TWR 5: Safleoedd carafanau teithiol, gwersylla a llety gwersylla amgen dros dro

PS 19: Gwarchod lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol.

CCA: Llety Gwyliau (2010).

2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru — Argraffiad 10 (2018).

Nodyn Cyngor Technegol — 13 Twristiaeth.

Nodyn Cyngor Technegol - 18 Trafnidiaeth.

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

Cais rhif C10A/0409/18/LL - Ymestyn y safle carafanau teithiol o 35 i 50, ymestyn y nifer o bebyll o0 5 i

6, gosod carafan ar gyfer rheolwr tymhorol.

Cadw'r storfa gaeaf i 20 o garafanau teithiol ynghyd a

gwelliannau amgylcheddol a thirweddu - Caniatau 13.10.2010

Cais rhif C15/0003/18/LL - Newid defnydd i greu 2 safle 'cyrraedd yn hwyr' gosod 13 uned teithio
ychwanegol o fewn safle bresennol, newid 6 safle gwersylla i 6 pod gwesylla' ynghyd 4 gwelliannau
tirweddu ac amgylcheddol i'r safle - Caniatau 25.03.2015.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol
Cymru (CNC)

Dim gwrthwynebiad.

Dim gwrthwynebiad i'r bwriad ac yn argymell ymgynghori gydag
Uned Cefnffyrdd Llywodraeth Cymru mewn perthynas ag
agosrwydd y safle i'r ffordd osgoi.

Dim gwrthwynebiad i'r cais ond yn cynnig y sylwadau canlynol:
Nodi bod Asesiad Ecolegol Rhagarweiniol wedi datgan nad oedd
ystlumod na dyfrgwn yn bresennol ar y safle. CNC yn ystyried o’r
wybodaeth a gyflwynwyd bod y risg i ystlumod a dyfrgwn yn isel fel
y diffinnir yn ddogfen arweiniol Cyfoeth Naturiol Cymru at
Ystlumod a Chynllunio (2015) Caiff ystlumod a’u safleoedd bridio
a’u mannau gorffwys eu gwarchod dan Reoliadau Cadwraeth
Cynefinoedd a Rhywogaeth 2017. Nid yw CNC yn ystyried y
byddai'r datblygiad yn cael effaith niweidiol ar y rhywogaeth dan
sylw. Datgan hefyd y bydd rhaid i’r sustem draenio gael Trwydded
Amgylcheddol oddi wrth CNC.

Tud. 70




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

Dwr Cymru:

Uned Gwarchod y
Cyhoedd:

Uned Bioamrywiaeth:

Llywodraeth Cymru —
Uned Cefnffyrdd

Sylwadau arferol yn cyfeirio at fwriad yr ymgeisydd i ddefnyddio
sustem carthffosiaeth breifat, ynghyd a nodi nad yw rhai draeniau
cyhoeddus wedi eu nodi ar fapiau Dwr Cymru.

Nodi bod y bwriad am gysylltu gyda sustem carthffosiaeth bresennol.
Bydd rhaid it ymgeisydd sicrhau bod y sustem bresennol mewn
cyflwr da ac yn ddigonol i ddelio gyda'r llif a llwythau o ganlyniad i'r
datblygiad. Dylai'r ymgeisydd ddarparu manylion hyn i'r awdurdod i
brofi fod yna ddigon o le yn y tanc carthion presennol.

Nodi bod yr hawl cynllunio blaenorol dyddiedig 12.10.2010 ar gyfer
ymestyn y safle carafanau teithiol wedi caniatdu yn ddarostyngedig i
amod yn gorfodi cyflwyno cynllun rheoli bioamrywiaeth i’r Cyngor
ar 1 greu ardal cadwraeth a bywyd gwyllt ar gyfer digolledu'r tir a
ddefnyddiwyd fel estyniad i’r maes carafanau.

Argymell y dylid darparu ardal lliniaru bioamrywiaeth ychwanegol 1
ddigolledu'r tir a ddefnyddir ar gyfer y cais cyfredol.

Mae coed aeddfed gyda’r potensial i cadw clwydfannau ystlumod ac
felly bu angen cysylltu a ecolegydd os bwriedir torri coed.

Bod afonydd yn gynefin a choridor bywyd gwyllt. Cofnodion yn
dangos bod draenogod ar y safle gwersylla presennol. Mae’n debygol
bod y gwrychoedd a tiroedd glas yn darparu cynefin dda i
ddraenogod. Dylid cadw bob gwrych.

Adroddiad ecolegol yn datgan nad oedd rhywogaeth ymledol wedi ei
gofnodi. Fodd bynnag, fe archwiliwyd y safle yn Ebrill cyn i hadau
Himalayan Balsam ddod i’r amlwg. Mae’r planhigyn hwn wedi ei
gofnodi mewn nifer i safleoedd o fewn 300 medr i’r safle gwersylla
ac ar hyd yr afon gyfochrog. Bu i’r swyddog Bioamrywiaeth gofnodi
bod Montbretia ar ymyl un o’r caeau. Mae’r ddau blanhigyn yma
wedi eu rhestru fel rhywogaeth ymledol.

Argymell cyflwyno cynllun atal llygredd cyn ymgymryd a gwaith.
Bod coed a gwrychoedd yn darparu cynefin ar gyfer nifer o
rywogaethau. Bydd y bwriad hwn yn amharu a rhan fach o wrych ac
felly dylid plannu gwrych newydd er lliniaru hynny.

Argymell i’r ymgeisydd ddarparu cynllun rheoli Bioamrywiaeth yn
cynnwys plannu gwrychoedd a rtheoli caeau fel gweirglodd
traddodiadol gyda blodau gwyllt a fyddai’n bendithio pryfed ac
anifeiliaid.

Angen cynllun atal llygredd.

Dim torri coed neu wrych na chlirio llystyfiant o fewn y tymor nythu.

Dim gwrthwynebiad

Tud. 71




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

PWLLHELI

5.1

Swyddog Carafanau: Dim gwrthwynebiad

CADW Dim gwrthwynebiad i’r bwriad oherwydd mae’n debygol y byddai y

plannu bwriededig yn creu scrin effeithiol mewn amser rhwng y
datblygiad bwriededig ar henebion gerllaw.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos ac ni
Cyhoeddus: dderbyniwyd unrhyw ymateb.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor i ymestyn safle carafanau teithiol wedi ei selio ym Mholisi TWRS o’r CDLI.
Caniateir y fath ddatblygiadau os gellir cydymffurfio gyda nifer o feini prawf:-

Bod y datblygiad arfaethedig o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad a’i fod
wedi ei leoli mewn lleoliad anymwthiol sydd wedi ei guddio’n dda gan nodweddion
presennol y dirwedd fel nad yw’n peri niwed sylweddol i ansawdd gweledol y dirwedd -
mae’r bwriad yn golygu creu estyniad i’r maes carafanau teithiol mewn cae i’r gorllewin o’r
safle. Bwriedir lleoli'r unedau teithiol o amgylch ochr y cae ond yn ddigon pell oddi wth y
llystyfiant presennol fel i beidio niweidio'r coed a gwrychoedd; bydd y trefniant hefyd yn
caniatau llecyn agored yng nghanol yr estyniad bwriededig. Mae’r safle yn guddiedig o’r
ffordd sirol gyfochrog oherwydd coed a gwrychoedd presennol a bwriedir crythau'r terfynau
hynny drwy blannu ychwanegol. Gan ystyried yr uchod credir na fydd y bwriad hwn yn
ddatblygiad ymwthiol yn y tirlun.

Bod y bwriad yn osgoi gormodedd o ardaloedd o leiniau caled - mae’r bwriad yn golygu
gosod 18 uned ar gae sy’n mesur 0.7 hectar. Noder felly y bwriedir dwysedd isel ar gyfer y
safle. Sylweddolir y bwriedir datblygu lleiniau caled sylweddol o wastraff llechen a’r ffordd
gwasanaethu gyda tarmac, fodd bynnag, ni ystyrir y byddai yn ormodol yn yr achos yma
oherwydd lleoliad cuddiedig y safle ynghyd a'i mhaint 0’1 gymharu a nifer yr unedau a
fwriedir. Datgan yr ymgeisydd y byddai defnydd tarmac yn creu llwybr clir er hwyluso cludo
unedau teithiol i’w safleoedd a mae’n debygol y byddai adeiladu y ffordd gyda defnydd llai
parhaol yn creu trafferthion i gerbydau ymwelwyr mewn tywydd gwlyb oherwydd rhediad y
safle am i lawr at gyfeiriad yr afon. Er hynny, gellir gosod amod ar unrhyw ganiatad yn
gorfodi cytuno lliw y tarmac ar gyfer y ffordd gwasanaethu.

Bod y cysylltiad ffisegol a’r ddaear yn gyfyngedig ac yn gallu cael ei symud oddi ar y safle
yn y tymor caeedig - ni dderbyniwyd manylion yr unedau fel rhan o’r cais fodd bynnag
deallir y byddai'r unedau yn cynnwys carafanau, pebyll a cherbydau gwersylla (camper vans).
Bydd yr unedau yn rhai teithiol ac felly bydd unrhyw gysylltiad ffisegol a’r ddaear yn y
lleiafswm.

Dylid lleoli unrhyw gyfleusterau atodol mewn adeilad presennol, neu, os nad yw hyn yn
bosib, bod unrhyw gyfleuster newydd yn gymesur a graddfa’r datblygiad - yr unig gyfleuster
atodol sy’n rhan o’r bwriad yma yw’r uned symudol ar gyfer cyfleusterau ymolchi a thy bach
sydd ar ffurf cwt bugail a fydd yn mesur 5.6 medr o hyd a 2.4 medr o led. Credir byddai
ychwanegu’r strwythur yma i’r unedau gwyliau yn gymesur a graddfa’r datblygiad gan
ystyried ei leoliad a’i osodiad yn y tirlun. Derbyniwyd cadarnhad gan yr Uned gwarchod y
Cyhoedd bod y maint yma yn dderbyniol ar gyfer y safle.

Tud. 72



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

52

53

54

e Bod y safle’n agos at y brif rwydwaith ffyrdd ac y gellir darparu mynediad digonol -
gwasanaethir y safle gan fynedfa bresennol i ffordd sirol dosbarth 2, ac ystyrir na fyddai
caniatau’r cais yn tanseilio diogelwch ar y ffyrdd cyhoeddus sydd yn nalgylch safle’r cais ac
mae’r elfen yma o’r bwriad yn dderbyniol gan yr Uned Drafnidiaeth a Llywodraeth Cymru -
Uned Cefnftyrdd.

e Bod meddiannaeth y datblygiad wedi ei gyfyngu i ddefnydd gwyliau yn unig - mae’r
ymgeisydd wedi cadarnhau mai tymhorol yn unig fydd y defnydd a wneir o’r unedau gwyliau
gyda’r ymgeisydd wedi cadarnhau bydd yr unedau wedi eu symud o’r safle y tu allan i’r
tymor gwyliau.

e Bod y safle’n cael ei ddefnyddio at ddibenion teithio’n unig a bod unrhyw unedau’n cael eu
symud o’r safle yn y cyfnodau pan nad ydynt yn cael eu defnyddio - derbyniwyd cynllun gan
yr ymgeisydd yn dangos y bwriedir cadw'r unedau ar safle storio o fewn y maes carafanau
presennol.

Yn sgil yr asesiad uchod credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail ei leoliad, gosodiad, graddfa
a’i effaith ar fwynderau gweledol yr ardal leol ac i’r perwyl hyn, credir ei fod yn dderbyniol, yn
ddarostyngedig ar gynnwys amodau priodol, ac yn cydymffurfio gyda holl ofynion Polisi TWRS
o’r CDLL.

Mwynderau gweledol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, lleolir y safle mewn cae sy’n weddol guddiedig oherwydd
presenoldeb coed a gwrychoedd ar hyd ei derfynau. Bydd yr unedau teithiol yn cynnwys
carafanau, pebyll a charafanau modurol a bydd yr uned ymolchi ar ffurf cwt bugail yn mesur 5.6
medr o hyd a 2.4 medr o led ac wedi orffen mewn lliw gwyrdd cadwraeth. Lleolir y safle ar
lethrau dyffryn bychan i’r gorllewin o safle bresennol. Mae gorweddiad y tirwedd ynghyd a
thirlunio presennol ar y terfynau yn creu safle sy’n guddiedig o fanau cyhoeddus. Noder hefyd
bod y safle wedi ei lleoli lled cae (tua 70 medr) o’r ffordd sirol i’r gogledd. Nodir hefyd nad yw’r
safle na’r ardal gyfagos wedi eu cydnabod na’u dynodi fel tirlun o unrhyw ddiddordeb arbennig,
teimlir felly nad oes cymaint o bwyslais ar warchod y tirlun. Fodd bynnag, mae’r cynllun a
gyflwynwyd gyda’r cais yn dangos bwriad i grythau'r gwrychoedd presennol drwy blannu
ychwanegol a byddai hynny yn lleihau unrhyw effaith ar y tirlun, credir na fyddai’r bwriad yn
amharu’n andwyol ar gymeriad a naws cefn gwlad y tirlun lleol. Mae’r bwriad, felly, yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi PCYFF3 a PS19 parthed ei effaith ar yr amgylchedd naturiol.
Datgan CADW bod 3 safle heneb o fewn 2 cilomedr i’r safle ac er bod pryder ynglyn ag effaith y
bwriad ar un ohonynt, (heneb rhif CN229 Cwt Crwn) oherwydd ei leoliad tua 115 medr o safle’r
cais, ystyrir bod y gwaith plannu bwriededig yn debygol o leihau unrhyw effaith dros amser.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Hysbysebwyd y cais ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos ac ni dderbyniwyd ymateb.
Lleolir y safle yng nghefn gwlad a tua 180 medr oddi wrth t§ y cymydog agosaf. Ni fydd y safle
yn weladwy o’r ty hwnnw. Mae maes carafanau teithiol eisoes yn gweithredu o’r safle ac er y
bwriedir ychwanegu at nifer y carafanau ar y safle, ni ystyrir y byddai gweithgareddau
ychwanegol yn cael effaith niweidiol sylweddol ychwanegol ar fwynderau'r tai yn y cyffiniau.
Teimlir felly na fydd y defnydd bwriadedig yn creu mwy o swn yn sylweddol fwy na’r
gweithgareddau a’r defnydd presennol. Ni ystyrir y bydd y bwriad yn cael effaith niweidiol
sylweddol ar drigolion cyfagos ac felly ni ystyrir bod y bwriad yn groes i Bolisi PCYFF 2 CDLI.

Tud. 73



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.5

5.6

5.7

5.8

6.1

Materion trafnidiaeth a mynediad

Gwasanaethir y safle gan fynedfa bresennol i ffordd sirol dosbarth 2. Nid oes bwriad i altro yn
fynedfa. Gan ystyried graddfa’r datblygiad (18uned deithiol ychwanegol) ni ddisgwylir y bydd
cynnydd sylweddol mewn lefel trafnidiaeth ar hyd rhwydwaith ffyrdd hyn a fyddai’n deillio o’r
datblygiad ei hun ar draul diogelwch ffyrdd. Noder hefyd bod yr ymgeisydd wedi datgan bod y
ddarpariaeth storio bresennol yn ddigonol ar gyfer y bwriad tu allan i tymor gwyliau a mae’n
debygol y byddai hynny yn lleihau nifer o symudiadau cerbydau yn deillio o’r bwriad ar y ffordd
sirol. Nid oes gan yr Uned Drafnidiaeth bryderon ynglyn ag effaith y bwriad ar unrhyw ffordd
neu ffordd arfaethedig. Derbyniwyd sylwadau gan Llywodraeth Cymru — Uned Cefnffyrdd yn
cadarnhau nad ydynt am gyflwyno cyfarwyddud ynglyn &’r bwriad. Ystyrir bod y bwriad yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi TRA2 a TRA4 o’r CDLL.

Yr economi

Cyflwynwyd gwybodaeth gyda’r cais yn datgan bod yr ymgeisydd wedi ail fuddsoddi yn helaeth
yn y safle er mwyn uwchraddio a gwella ansawdd ac amrywiaeth yr adnoddau ar gyfer
ymwelwyr, a bod y diwydiant llety ymwelwyr yn cyfrannu yn sylweddol at economi yr ardal
drwy gynnig cyflogaeth ynghyd a chyfleuon cyflogaeth i’r gymuned ac ardal ehangach.

Bioamrywiaeth

Mae’r bwriad yn cynnwys defnyddio cae gwag sy’n cael ei ddefnyddio fel safle gwersylla dan
Reol 28 Diwrnod fel estyniad i’rmaes carafanau teithiol presennol. Bydd y bwriad yn golygu
datblygu 18 o loriau caled ynghyd a ffordd gwasanaethu ar gyfer yr unedau. Mae’r adroddiad
coed yn argymell torri 4 coeden am resymau diogelwch a theimlir y byddai'r gwaith plannu
newydd yn lliniaru unrthyw golled mewn llystyfiant. Byddai datblygu'r safle fel y bwriedir yn
cael gwared a’r ardal gwastraff yn rhan ddeheuol y safle drwy ei ddatblygu ar gyfer lleoli 5 uned
deithiol. Gwerthfawrogir bod yr Uned Bioamrywiaeth wedi argymell neilltuo tir fel ardal
cadwraeth a bywyd gwyllt fel yn y caniatad 2010. Fodd bynnag, datgan yr ymgeisydd ei fod wedi
plannu tua 1000 o goed a gwrychoedd yn 2014 fel gwrych newydd yn mesur tua 190 medr, bod
ardal cadwraeth bywyd gwyllt wedi ei sefydlu a bwriedir plannu ychwaneg o blanhigion fel rhan
o’r cynllun hwn. Teimlir felly nad oes cyfiawnhad i neilltuo mwy o dir ar gyfer ehangu safle
cadwraeth a bywyd gwyllt. Mae’r adroddiad ecolegol yn datgan nad oedd tystiolaeth o
bresenoldeb unrhyw rywogaeth warchodedig ar y safle fodd bynnag, teimlir dylid sicrhau
goleuo'r safle mewn modd priodol er osgoi amharu ar botensial y coed i gynnal a chartrefu
rhywogaeth gwarchodedig ynghyd & chreu llygredd golau. Derbyniwyd manylion golau yn
dangos lampau golau isel ar byst o fewn y safle. Bwriedir cynnwys amod ar unrhyw ganiatad yn
sicrhau bod y gwaith yn cydymffurfio & manylion yr adroddiad ecolegol.

Datgan yr adroddiad coed bod y safle wedi ei amgylchu gan goed a gwrychoedd aeddfed ac er na
fyddai lleoliad yr unedau bwriededig yn amharu ar fodolaeth y coed a gwrychoedd, deallir y bydd
rhaid torri 4 coeden am resymau diogelwch. Fodd bynnag, datgan yr adroddiad hefyd ni fyddai
colli’r 4 coeden yn amharu ar fwynderau gweledol na chymeriad y safle. Noder bod yr
ymgeisydd wedi dangos bwriad i blannu coed ychwanegol o fewn ac ar derfynau'r safle ac fe ellir
amodi hyn.

Casgliadau:
O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys polisiau a
chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal & sylwadau a dderbyniwyd, credir fod y bwriad yn

dderbyniol ar sail y materion fel y nodir yn yr adroddiad ac na fyddai’n cael effaith niweidiol
sylweddol ar y dirwedd, mwynderau’r gymdogaeth na diogelwch ffyrdd

Tud. 74



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

7. Argymbhelliad:
Caniatau gyda’r amodau canlynol:-

5 mlynedd.

Yn unol a’r cynlluniau diwygiedig.

Tirlunio.

Cyfyngu’r niferoedd i 18 uned teithiol

Cyfyngu yr unedau i ddefnydd gwyliau.

Cyfyngu’r tymor gwyliau.

Cadw cofrestr.

Cadw yr unedau ar safle storio pan nad ydynt yn cael eu defnyddio/tu allan i’r tymor gwyliau
Gweithredu yn unol ac argymhellion yr asesiad ecolegol.

10 Dim torri coed, gwrychoedd neu clirio llystyfiant o fewn tymor nythu.
11. Cytuno lliw y tarmac ar gyfer y ffordd gwasanaethu.

12. Rheoli goleuo.

NG AL~

Tud. 75




Rhify Cais / Application Number : C19/1045/18/LL

cyﬁllun llecliad ar gyter adnabod y safie yn unig. Dim i raddfa.
Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

xsiﬂqui&mimm-‘aam S
& s cvpe

kil
W gy hiied <o o el it 5




consent
C15/0002HBAL)

Winter storage area for Touring Caravans denoted with yellow shading.

Location Plan: Planning application for 18 Touring Unit Pitches,
Shepherd’s Hut washing facility, additional landscaping belts
and environmental improvements at Rhyd-y-Galen Caravan

and Camping Park. Bethel. Caernarfon. Gwynedd. LL55 1UL.
Applicant: Rhyd-y-Galen Caravan and Camping Park. Bethel. Casmarfon. LL5S 1UL.

T:.Mu-tr
190 vSpncn Of 6 IOPICty Ceundery.
 and ol righia 2817 08 100035408

Ptorane: .
Contow constinnine: 2242)8 354508

PR |1

dngtramponng cavert

Pradumi fron b Orduaiie Sussey
Mvialon avbliabln & this dale.

I 50 svidones
fashrae s

Lambe Planning & Design
Consultants for Planning, Design and Landscape

E: 5 nco.uk
T:%ghmmm Inpl.mhhnmk
DATE: November 2019

ORG No: LPD/OB1S/RG/APIWS2
SCALE:1:2500 @ A3 @ Copyrignt

Tud. 77




. Medooo gy @ 00811 3OS
Srd/DWE180/0dT 0N DHA
8102 Jaquiane Alva
._...oq._n_au_.ﬁa__._s_ngmu mﬁ_m
ynooubjssppucBujuuejdequuey mmm

) vst 9591

ppsufimo

uoyRUIeED

320Q CHOIA

uejen

adexpua pue uBSIQ ‘Duliteld 10) SWERSU0)
ubisaq ¢ Buluueid aquey

008} 8juog

¥

oud 2015 Bipuad epoNL0o By
g X gy ey iend aSddn swie

SN UAp e
_iig!so..,..luﬂ.."l._ ®

aNa931

Tk

G

810T JaquaAcy pajep
ZSANLdYOWIELE0/0d" Bupwesp

wp P Baue By ) B Bupsixe
ay} 1o aq 0] 5 BaIR ays uopefidde Sy} wog
SURARSeD Bupno} g o) eose oBwinIs JuIm ayL

Bupne,y, g pesunn sauNid 8q 03 ae seyNd
Mun Suno), usayBie sil "8L0Z'ZL'ED ‘1N

* (Butseds wg't) wngae smtnzg Aeyd puM {Burseds
Gjnpuad 8imeg UG JNIS '(Gupaeds wz'y) vuednone

x YuY URILNON / urmay (Bupeds we'0) euejjer snl03.

[ezuy ‘(Guiords wg o) eudbouow snBageid

{Buraeds wz')) snpad snunsd Auey? pag (Bujseds wes

ESOUOS SNnuN woypdRlg spnial) o} ase edn;

wopua Uj psiueid sejoads pesodosd UL “pLog uj und

U0 usEpepun Ajnjesasonse Bupuerd jo ojfis ais 0yae O}

@B Jlea} yRd ARpPIIOH & UIRIM sBaue Bunueid meu dyL

N AN RN . sjyeueq adeospuej
! . aps[peuny] anf o3 WBiey uj g o wez

Kmrwpxosdde sejrads aay snousbipul 208.18] ym
ponssduisyu) oq of aur smataBpey mau pasodoud eyl

3 (waognuagy WBjey Bujoeds
wiy) sselna wansnlyy eaud Bl (wI0guiogy ubiey
‘Bujonds wig') #ujuea esoy esoy Bog (wopausoy 1Bisy
‘Bujoeds wiy'0) snmeg snigdies umequwoH {wga wbley
wintugup ‘Bujosds we ) wingoynbe xair Ao (WoggAuspy
ey ‘Bupveds wg'g) eudfouour snifaniRid SLLOUIMEH
“(wapg). 3ubiey umusupn ‘Buseds we o) susyear smliog
[8TRH (Wwap0} wiBjey wnutujw ‘Bugoeds wis'}) wopae
snunig Rusyd Pit] ‘(wepgruagy wBjey ‘Bujdeds wig'e)
esoulds SRURI WIOMM3RIE '10 Bugsisuod mos paisiifms
sjqniop e se pejueid ag o} etw saSpey Yoq Supueid meu syy

TN . | @\ G e B :sije30p Buideospuey

-’
7
-
ey
-

T

-
\\\\
.z

-

\\\“

“ni wm._._ ‘ppauimo "uopieulee) ‘jeyjeg jied
Buidwe) pue ueaesen usjes-A-pAyy je sjuswisroidiul [ejuswuciiAue pue sjjeq Buideaspuej
{euonppe ‘Aypoes Bugysem Jny spieydeys ‘seyolid yun Buunoy gj Joj JnoAe| pesodoid

SJUBL J SIUSL JOlBIL f SUSADIBIIGIOWN | SUBARIND ;




g : R

g8 Lonoes

|
.o:.
b |
L
L
]
v o..m
o
K . “INL 5511 nuﬁmcﬁam_ ‘uopEwIsES Jaley Yped Buidweg pue uesase) usEe-A-piyy 18 SpUeLIsACIGI) [EILBWMLICITALS
Gk@ pue syeq Bupdesspue) feuopippe "Auoe) Bujysem InH s.pueydeys ‘seydud pup Buunoy gi 10§ SuoKSg SS04D pasodold




i SRR I P

(140 | J88US) L/ 88LOL | % _ GITE T

T ] [ ] J

_ 3ONIH3IITH INIMvEd — ] § ] £ 2

‘E«mﬁ WOILETA | SII0RATR MO0 ape S AT & H H b &
STv0S | SALON

o W@%ﬁgm op) " ¥ ‘ LS + 1 s

-~
] 2N
] A8 AIANNG TYNIOIO | \cun pounesy
e seT :
NOJHYNHIVD

v REMTEES
Hevd ONIAINYD B NVAYSVO NI TYS-A-TAHY
SINOr OIMNIUN g7y

13H139
MaVd ONIJINYD 8 NVAVEVD NITYO-A-QAHY
AIA™NS DIHAVHO0d01L

103roud
BRI 5 pen . peE oo
uonduosop RIS foa) an .+ B s

yobn|
e et R led
=

g g s Sy maio o
et 4 sl cy 00

o} epebes o e e Py cy A i g
2 P20 Loug 4 st s it 1

“NODSYOE —

ano WO RSILTNE F
iy -
w Teering o3
m M M M g 72427 q3€ 8
Pt we
= 2 & 2 3 ool "
i) ,._ ] 8 anTes IV a

| | TR

L _ _ ]



H
4]

“wam wy: 1y seyond

10 saquinu g o} eBirey> o

woss Buppsed reo

Buriopos 01 ub ko i € witwes

4 0 0urymd semooe svaieen
o,

o) mur Budues pog Duparg

\ar0g wa ot
#28 pod ) Bugdums 10y

0N faipeg o} opmuisnd
WITYE Uim Ampunod pig o) dn
v10f 01 4eq Supuend meu jord

¥

M_

I U} 2150 a4 Uonoolond
UM BPAKI ) RIS J0 RPPO0H BAN
U A 004 Pl P pascciaid

ueld uolodlold 33k

g xipuaddy

Z pRwiyseny

Tud. 81



Eitem 5.5

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020
éggg]];g:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y PWLLHELI

Rhif: 6

Cais Rhif: C19/1127/46/DT

Dyddiad 02/12/2019

Cofrestru:

Math y Cais: Deilydd Ty

Cymuned: Tudweiliog

Ward: Tudweiliog

Bwriad: Adeiladu ances anheddol

Lleoliad: Tan y Bwlch, Garn Fadryn, Pwllheli LL53 8TG

Crynodeb o’r
Argymbhelliad:

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 82




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

1.1

1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

24

Disgrifiad:

Mae’r cais hwn ar gyfer dymchwel adeilad allanol presennol a chodi adeilad unllawr yn ei le i’w
ddefnyddio fel “anecs” anheddol yn gysylltiedig a’r prif dy. Mae’r safle o fewn gardd ty “Tan y
Bwlch” sy’n eiddo ar wahan ger pentrefan Garn Fadryn, sydd tu allan i unrhyw ffin ddatblygu fel
y'l diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd ac Ynys Moén. Saif y tu mewn i'r
Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol ddynodedig.

Fe fyddai gan yr adeilad do brig o shitiau dur lliw llwyd a waliau o fyrddau pren llarwydden. Fe
fyddai’n 5.4m o uchder ar frig y to ac yn 10.2m x 6.2m o arwynebedd llawr. Fe fyddai’r anecs
yn cynnwys un llofft, ystafell ymolchi, iwiliti ac ystafell fyw / cegin. Fe fyddai’r adeilad newydd
ar yr un 0l troed a’r adeilad sydd i’w ddymchwel ac fe fyddai’n 2.2m yn uwch na’r strwythur
presennol.

Fe ddaw’r cais gerbron y Pwyllgor gan i’r ymgeisydd fod yn perthyn i Aelod o’r Cyngor.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun Datblygu, oni
bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlacthau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r Cyngor
ymgymryd a datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r adroddiad hwn
wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd
wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r argymbhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau
bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu

eu hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar
gyflawni’r amcanion llesiant o ganlyniad i'r argymbhelliad arfaethedig.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén. (Gorffennaf 2017)
PCYFF 1 - FFINIAU DATBLYGU
PCYFF 2: MEINI PRAWF DATBLYGU

PCYFF 3: DYLUNIO A SIAPIO LLE

PS 19 : GWARCHOD A LLE BO’N BERTHNASOL GWELLA’R AMGYLCHEDD
NATURIOL

AMG 1 : CYNLLUNIAU RHEOLAETH ARDALOEDD O HARDDWCH NATURIOL
EITHRIADOL
Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 10, Rhagfyr 2018.
NCT12 — Dylunio : Mehefin (2009)

Tud. 83



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

e PWLLHELI
3. Hanes Cynllunio Perthnasol:
Dim
4. Ymgynghoriadau
Cyngor Cymuned/Tref  Heb eu derbyn
Cyfoeth Naturiol Dim sylwadau i’w cynnig. Canllawiau ar gyfer yr ymgeisydd
Cymru :
Dwr Cymru : Dim sylwadau i’w cynnig. Canllawiau ar gyfer yr ymgeisydd
CADW : Dim gwrthwynebiad
Uned AHNE Dim gwrthwynebiad — awgrymu to sinc yn hytrach na tho dur
proffil.
Uned Trafnidiaeth : Dim sylwadau i’w cynnig
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle ac fe ymgynghorwyd gyda
Cyhoeddus: chymdogion. Mae’r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a ni
dderbyniwyd unrhyw ohebiaeth ynghylch y datblygiad arfaethedig.
5. Ystyriaethau Cynllunio Perthnasol:

Lleoliad, Dyluniad ac Effaith Gweledol

5.1 Y prif bolisi sy'n ymwneud a'r agwedd hon yw Polisi PCYFF 3 y CDLL sy'n datgan bod disgwyl i
bob cynnig arddangos dyluniad o ansawdd uchel sy'n rhoi llawn ystyriaeth i gyd-destun yr
amgylchedd adeiledig o gwmpas. Mae hefyd yn pwysleisio y caniateir cynlluniau ar gyfer
datblygiadau newydd dim ond os gellir cydymffurfio gyda chyfres o feini prawf. Fe drafodir y
cais hwn yng nghyd-destun y meini prawf perthnasol isod:

1. Mae adeilad allanol o wneuthuriad metel eisoes ar y safle. Fe gredir, gan i’r adeilad
bwriedig fod o raddfa debyg i’r adeilad presennol, na fyddai’r adeilad yn achosi niwed
ychwanegol arwyddocaol i effaith weledol y safle. Fe fyddai’r adeilad o ddyluniad syml
ac o ddeunyddiau amaethyddol eu naws ac fe gredir y byddent yn gweddu i gymeriad
adeiledig yr ardal mewn modd priodol.

2. Wrth ystyried graddfa, deunyddiau a dyluniad yr adeilad arfacthedig fe gredir y byddai’n
parchu cyd-destun y safle ac yn gweddu gyda’r ardal o gwmpas.

3. Wrth ystyried natur amaethyddol / gwledig y deunyddiau a gynhigir fe gredir y byddent
yn gweddu’n briodol gyda datblygiadau tebyg yn yr ardal.

4.-10. Ddim yn berthnasol

Tud. 84



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 10/02/2020

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PWLLHELI

5.2

53

54

5.5

Mae’r safle wedi ei leoli mewn man amlwg o fewn yr AHNE ond am y rhesymau a nodir uchod,
ni chredir y byddai effaith niweidiol arwyddocaol yn deillio o’r datblygiad hwn. Nid oedd gan yr
Uned AHNE unrhyw wrthwynebiad i’r datblygiad er iddynt nodi y byddai to sinc yn fwy
nodweddiadol o’r ardal na’r to proffil dur a fwriedir. Wrth dderbyn dilysrwydd y sylw hwn, ni
chredir y byddai newid yn y defnyddiau o’r fath yn cael effaith arwyddocaol ar effaith y
datblygiad ar y tirlun ac felly ni ellid cyfiawnhau gosod amod yn gofyn am newid y deunyddiau.
Fe gredir felly bod y cais yn cydymffurfio gyda gofynion Polisi PS 19 y CDLI gan ni fyddai’n
niweidiol i fuddiannau cydnabyddedig ardal dan ddynodiad cenedlaethol a hefyd Polisi AMG 1
gan na fyddai’r datblygiad yn niweidio golygfeydd o fewn yr AHNE.

Mwynderau gweledol, cyffredinol a phreswyl

Oherwydd lleoliad yr adeilad arfaethedig ni fyddai unrthyw niwed ychwanegol o safbwynt gor-
edrych na chysgodi o unrhyw eiddo arall. Ni dderbyniwyd unrhyw sylwadau gan gymdogion ac,
yn sgil yr asesiad uchod, ni ystyrir y byddai'r adeilad yn achosi niwed arwyddocaol i fwynderau
cymdogion na'r ardal yn gyffredinol. Fe ystyrir felly bod y datblygiad yn dderbyniol dan Bolisiau
PCYFF 2 a PCYFF 3 y CDLL o safbwynt mwynderau.

Defnydd Anecs

Dylid nodi bod gan y term “anecs” ystyr benodol yng nghyd-destun cynllunio ac i gael ei ystyried
yn “anecs” mae'n hanfodol y byddai'r adeilad yn is-wasanaethol i'r prif dy ac na fyddai'n cael ei
ddefnyddio fel annedd ar wahan. Dylai gael ei gysylltu i'r prif annedd trwy ddefnydd bob dydd,
fel arfer byddai hyn yn golygu defnydd llety byw lled-annibynnol, ond cysylltiedig, gan aelodau
o'r un teulu. Yn yr achos hwn, yng ngoleuni lleoliad yr adeilad oddeutu 7m o’r prif dy a’r
datganiad yn y ffurflen gais mai anecs a geisir amdano, fe gredir, trwy ddefnyddio amod
cynllunio wedi'i eirio'n briodol, gellid rheoli’r defnydd o’r adeilad mewn modd priodol.

O wneud hynny ni fyddai’r bwriad yma’n creu uned byw ar wahan o’r newydd ac felly ni fyddai
caniatdu’r datblygiad cyfystyr a chodi ty newydd yng nghefn gwlad agored. Wedi gosod amod
priodol ni fyddai perygl i’r datblygiad fod yn groes i ofynion polisi PCYFF 1 sy’n annog gwrthod
datblygiadau y tu allan i ffiniau datblygu oni bai eu bod yn cyd-ymffurfio & pholisi penodol sy’n
cyfiawnhau datblygiad gwledig.

Casgliadau:
Ystyrir fod y dyluniad a'r deunyddiau arfaethedig yn dderbyniol ac na fyddant yn amharu ar

gymeriad ac edrychiad yr ardal. Ystyriwyd pob mater cynllunio perthnasol wrth benderfynu ar y
cais hwn ond nid yw wedi newid yr argymbhelliad.

Argymbhelliad:

Caniatau gydag amodau :
1. 5 mlynedd
2. Datblygiad yn cydymffurfio gyda chynlluniau a gymeradwywyd
3. Defnydd anheddol yn gysylltiedig a’r ty yn unig

Nodiadau : Dwr Cymru
Cyfoeth Naturiol Cymru

Tud. 85



BN Rhify Cais / Application Number:  C19/1127/46/DT

ey 8 Cynliun lleoliad ar gyfer adnabod y safie yn unig. Dim i raddfa.
Location Plan for identification purposes only. Not to scale.




i

#

m_
1diskin

Spr
. 1

1o
WAk

&

13

2

,,,,,,, A

~1 getmapping.com

= €

.,

[ ]
Issued

Sinks

MG

-

HevTn

XAt S

ARLry * ta

e R e Sty e

Lt

sled
' Trydan a dwr

\.\ o gyfienwad Tany Bwich

\ ‘draen newydd I'w gysylitu

_a gystem presennol Tany
Bwich

TAN Y BWLCH, Garn fadryn

Cynilun lleoliad / safle

20a Gaol Strest, Pwilheli LL53 5DB

Tek 770,925 8926

ebost: gwyn@ty-newydd.com
www.ty-new]alﬂd'n 87

Ty-Newydd o
. Dylunio a rheofaetls project
Design & project management

g
(=]
G

1:1260/
1:500
"25-11:2019



10.3

_ R B _/f{\ s 7| __
i . N Yst. molchi 7 7
- al (1.8x3m)
Yst. wely 1
- 4x3m)
m | Yst. golchi
! =
m Yst. fyw
| 82x57m) .
3 \\
[ / //
el S e = p—

8.3

TAN Y BWLCH, Garn fadryn

Cynllun liawr

Ty-Newydd or.

| Dylunio a rheolaeth project

20a Gaol Street, Pwilheli LL53 5DB

Tel: 0770 925 8926

ebost: gwyn@ty-newydd.com
www.t}nevIcHdm 88

; Design & project management

g
Q
=

1:50 -
25-11-2019



paneli sofar

-_ “.,.ﬁmﬁqﬂ,ﬂj.‘_ﬁ i i )
":.m,f_ P ‘
EERR NN IR NS EERU RS .
| m___,;_ ¥ T
IR RS il
| _:__._ ey s
[pable 11 11 ! b -
_.« " *_ m H ...J .
4| | N
m::_ “ -
hj._"”__.:. IREEES
ArdLitbboi Ll en L 2z -
_ BLEGEUH LG TG UL _ s
- | |
_ m |IES
L
f
== L B pLilil b e
De shita 1 dur T - Towyd Gorflewln .
g
&
byrddau cosd - larch
i
-
i
I !
| it |
| .. " m
_ : f
1 11 .
|
7 Pl i 1l ,mr . LSS Bk IH

20a Gaol Street, Pwithell LL53 5DB

Tel: 0770 925 8926
ebost: gwyn@ty-newydd.com:

Design & project management wwwtynewyl-:lucd: 89

‘Dytunio a theolaeth project

§1,'3Ty -Newydd coys.

" Dwyrain

Gogledd

TAN Y BWLCH, Garn fadryn
Edrychiadau

N

1:50 .

" 25-11-2019



	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Cais Rhif C19/0524/14/R3  Tir Canolfan Segontiwm, Pendalar, Caernarfon
	Cynlluniau

	5.2 Cais Rhif C19/0890/35/MG Station Bakery, Stryd Fawr, Criccieth
	Cynlluniau

	5.3 Cais Rhif C19/0733/41/LL Tir yng nghefn Gwesty Madryn Arms, Madryn Terrace, Chwilog, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.4 Cais Rhif C19/1045/18/LL Rhyd Y Galen, Ffordd Bethel, Bethel, Caernarfon
	Cynlluniau

	5.5 Cais Rhif C19/1127/46/DT Tan Y Bwlch, Garn Fadryn, Pwllheli
	Cynlluniau


